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In unităţile agricole ale judeţului

NEGLIJAREA FERTILIZAM

ADUS RECOLTELOR VIITOARE
In contextul unor sarcini sporite 

pe linia ridicării producţiei agricole 
apare şi mai evidentă necesitatea 
aplicării unei agrotehnici superioare, 
de mare eficienţă economică. Desi
gur, Ia nivelul fiecărei unităţi s-au 
stabilit in acest sens obiective pre
cise. Ne-ani propus să ne referim 
aici la unul din factorii care con
curg la, sporirea producţiei vegetale: 
fertilizarea solului. Problema care 
trebuie să preocupe în cel mai înalt 
gradf pe toţi preşedinţii, brigadierii Si 
specialiştii din cooperativele agri
cole este asigurarea bazei materiale. 
Timp®! este prielnic aplicării îngră
şămintelor chimice pe semănăturile 
de tofemnă şi transportului în cîmp 
ai încfrăşămintelor naturale.

Ca tm fapt pozitiv consemnăm ac
ţiunile întreprinse pe această linie 
în multe din cooperativele aqricole. 
La Losenneş, bunăoară, au iost trans
portate în cimp pînă în prezent 
peste 1 500 tone gunoi de grajd. Pre
şedintele unităţii, loan Presecan, ne 
spunea că au fost luate măsuri ca şi 
din curţile oamenilor tot gunoiul să 
fie transportat în cîmp. Şi în coope
rativa agricolă din Şura Mică s-au 
transportat peste 1 400 tone îngră
şăminte naturale. De asemenea, în 
ziua cînd î-am vizitat pe membrii 
cooperatori din Cristian şi aici se 
lucra intens, cu toate atelajele şi 
remorcile, la transportul gunoiului. 
Au fost duse în cîmp peste 1 800 
tone îngrăşăminte orqanice. S-au 
transportat mari cantităţi de îngră
şăminte din gospodăriile personal.’, 
acţiune la care şi-a adus contribuţia 
si consiliul popular comunal. Ilus
trăm acest lucru prin citeva exem
ple, Din gospodăria personală a coo
peratorului Vasile Gligor s-au dus în 
cîmp 11 tone gunoi, de la loan Pi- 
pernea — 9 tone, Mihai Hiitter — 
Î0 tone. Este demn de retinut că 
mulţi dintre gospodarii comunei, 
printre care Vasile Ghişoiu, Nicolae 
Stoiţă, loan Peana, Gheorghe Ghişoiu 
gi alţii au efectuat transportul gu
noiului în cîmp cu mijloacele pro
prii, conştienţi fiind de importanţa

ridicării gradului de fertilitate a so
lului.

La cooperativa agricolă din Apoldu 
de Sus inginerul şef al unităţii, Du
mitru Apolzan, ne-a demonstrat efi
cienţa îngrăşămintelor naturale prin 
cele 16 000 kg cartofi obţinuţi la 
hectar şi 3 600 kg porumb boabe 
realizate pe fiecare din cele 205 ha 
cultivate în 1971. Cu atît mai mult 
nu am înţeles de ce se intim e acum 
transportul gunoiului în cîmp. Din 
3 000 tone cit este planificat s-au 
realizat abia 500. Este adevărat că 
în ziua cînd am vizitat unitatea se 
aflau în lucru 20 de atelaje. Dar 
pînă acum ce s-a aşteptat? în maga
zia unităţii există 28 tone azotat de 
amoniu care aşteaptă să fie aplicat 
pe semănăturile de toamnă — grîu 
şi orz.

Deficienţe în organizarea activi
tăţii privind transportul îngrăşămin
telor naturale întîlnim şi în alte 
unităţi. Conform situaţiei operative 
a Direcţiei agricole judeţene, pînă la 
6 ianuarie 1972 în cooperativele 
agricole din Merghindeal, Şaroşu pe 
Tîrnave şi Boian s-au transportat in 
cimp între 42 şi 95 tone îngrăşăminte 
organice. Există de asemenea unităţi 
ca cele din Broşteni, Cornăţel, Hos- 
man, Nocrich, Racoviţa şi altele în 
care încă nu s-a trecut Ia transpor
tul îngrăşămintelor. Consiliile de con
ducere, specialiştii şi ceilalţi factori 
de răspundere din aceste unităţi au 
dat dovadă de o totală lipsă de preo
cupare pentru asigurarea bazei mate
riile  a fertilizării solului.

Va trebui ca în fiecare unitate să 
se freacă ca toate forţele şi mijloa
cele la transportul îngrăşămintelor 
naturale. In acest scop se impune a 
fi antrenate şi secţiile de mecanizare, 
care dispun de graifere pentru în
cărcat şi remorci pentru transport. 
Cu cit se vor asigura mai multe 
îngrăşăminte cu atît posibilitatea de 
sporire a producţiei vegetale va fi 
mai mare.
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Bilanf pozitiv în primele zile ale anului

Noi succese 
nirea sarcinilor de plan

Noi succese. înscrise încă din 
. primele zile gfe_ anului pe grad} - . 

cui întrecerii socialiste, vorbesc 
convingător despre entuziasmul 
cu care colectivele de muncă din 
industria judeţului nostru au ft- 
bordat sarcinile de plan din a- 
ccastă importantă etapă de cin

cinal. Consemnindu-le, încercăm 
..■să aducem ,jK. eoloawjc, .ziarului 
măcar o infimă parte, din înalta 
dăruire muncitorească Ce animă 
inimi şi voinţi, prefigurând un 
rodnic bilanţ chiar din prima 
lună a anului.

•  ÎNTREPRINDEREA de industrie  
LOCALA TMIX AGNITA a demarat 
cu rezultate bune în noul an. Multe 
din sectoarele întreprinderii (fabrica 
de cărămizi, fabrica de clei, atelierul 
de mobilă, secjia tricotaje şi atelierul 
mecanic) au înregistrat depăşiri sub
stanţiale de producţie. De altfel, pe 
ansamblul unităţii planul aferent pri
melor 6 zile a fost realizat în propor
ţie de 100,9 la sută.

O serie întreagă de măsuri tehni- 
co-organizatorice a facilitat obţinerea 
acestui bilanţ pozitiv. Luna trecută, 
de pildă, pentru intiia oară, lucră
rile de reparaţii şi revizii la fabrica 
de cărămizi s-au desfăşurat în pa
ralel cu producţia, astfel îneît în pri
mele zile ale acestui an, la borduri 
şi cărămizi s-a lucrat cu întreaga ca
pacitate. La atelierul de mobilă (pro
filat în proporţie de 70 Ia sulă pe 
producţie de export), asigurarea cu 
contracte ferme a întregii producţii 
pe 1972 a permis desfăşurarea unei 
acivităţi susţinute din prima zi a 
anului.

•  COLECTIVUL DE MUNCA AL ÎN
TREPRINDERII MACO SIBIU, profi
lind din plin dé timpul favorabh din 
aceste zile, a realizat in toate sec

toarele de materiale de construcţie 
însemnate depăşiri. Aproape 200 tone 
piatră spartă şi piatră de construc
ţie peste plan din cariera Lotrioara 
şi din celelalte cariere din judeţ, 
peste 16 000 bucăţi cărămjzi realizate 
suplimentar în fabrica de la Guşte- 
jrjţa, mai mult de 1 000 m c de balast 
extras Ia Sebeş Olt — iată doar cîte- 
va din realizările acestui început de 
an. Se cuvine, de asemenea, menţio
nata activitatea Intensa ce se des
făşoară la sectorul de prefabricate 
din Orlat, unde, folosindu-se întrea
ga capacitate a liniilor şi lucrul în 
aer liber, s-au obţinut 185 m c prefa
bricate (fîşii cu goluri, garduri, şpa- 
ftieri de vie, stîlpi dolie etc,).

•  I.A FABRÎCA DE PIELĂRIE ŞI ÎN
CĂLŢĂMINTE DIN AGNITA, anul 
1972 a debutat cu un succes remar
cabil: intrarea in funcţiune cu 3 luni 
înainte de termen a noii capacităţi 
de producţie de la. secţia de. încăl
ţăminte. In acest mod, producţia fa
bricii va cunoaşte un salt spectacu
los, sporind cu circa 900 000 perechi 
încălţăminte anual. Fluxurile tehno
logice, noi şi modeme, vor permite 
5n acelaşi timp realizarea unor im
portante producţii peste prevederile 
de plan în perioada ce urmează.
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sínt pe măsura

rezultatele 
preocupărilor!

r După cum este cunoscut, colec
tivul Fabricii de tricotaje din Ag
nita a raportat îndeplinirea tutu
ror indicatorilor de plan pe anul 
T97Î cu 20 de zile mai devreme. 
Desigur că succesul muncitorilor, 
tehnicienilor, inginerilor şi eco
nomiştilor noştri atestă strădaniile 
şi • eforturile depuse pentru tra
ducerea in fapt a indicaţiilor con
ducerii de partid şi de stat de a 
încheia numai cu rezultate bune 
primul an £in actualul cincinal. 
Dar, înainte de toate, reliefează 
o  bună organizare a procesului de 
producţie şi a muncii, o intensă 
mobilizare a întregului potenţial 
uman şi material, colectivul fa
bricii dovedind putere de creaţie 
şi o angajare totală în muncă. 
Felul cum se munceşte iese preg
nant în evidenţă şi dacă ne-am 
referi la faptul că, pe ultimii zece 
ani, n-ara înregistrat nici un re
fuz de calitate, indiferent că a 
fost vorba de beneficiari interni 
sau externi.

Ara putea chiar afirma — şi a- 
ceasta de altfel unanim recunos
cut — că fabrica noastră şi-a câş
tigat un bun prestigiu pe piaţa 
mondială, emblema întreprinderii 
putînd fi tntîlnită pe aproape toa
te meridianele globului. Drept ur
mare, căutînd să răspundem tu
turor solicitărilor beneficiarilor

externi, am ajuns ca in acest an 
să avem prevăzut la export pînă 
la 80 la sută din ceea ce produ
cem. Este un volum de producţie 
mare, dar care, încă de pe acum, 
este contractat în întregime, a- 
vînd deci desfacerea asigurată.

Cum am reuşit sa ne impunem 
pe piaţa internaţională? Ce factori

sens, am acordat şi vom acorda 
in continuare acţiunii de autouti- 
iare importanţa cuvenită. Cu for
ţe proprii ne facem maşini, care 
apoi sínt montate în sectoarele 
de fabricaţie. De cele mai multe 
ori parametrii tehriico-funcţionali 
ai utilajelor realizate de specia
liştii fabricii se pot compara cu

\

T r i b u n a  e x p e r i e n ţ e i  a v a n s a t e

au favorizat competitivitatea, spo
rită, de la an ia an, a produselor 
noastre? Răspunsul este simplu: 
acordăm în permanentă, o atenţie 
deosebită calităţii produselor, sub 
toate aspectele ce le implică a- 
ceastă noţiune. S-a încetăţenit 
aici, la noi, o metodă de muncă 
foarte eficace, iniţiată de condu
cerea noastră superioară de 
partid şi de stat. Este vorba de 
conducerea colectivă a tuturor 
treburilor fabricii, îmbinată armo
nios cu răspunderea personală a 
fiecărui salariat, pe toate treptele 
procesului de producţie. în para
lel cu aceasta, ne ocupăm de do
tarea fabricii cu maşini şi utilaje 
tehnologice moderne. în  acest

maşini similare din străinătate. 
Spre exemplificare putem aminti 
maşinile rectilinii vulcanizate de 
tip MTD-1 şi MTD-2, pentru tri- 
cotarea degetelor mănuşilor, că
rora la Expoziţia internaţională de 
maşini textile, ţinută în 1970 la 
Viena, le-a fost conferită meda
lia de aur.

în momentul de faţă preocdpă- 
rile colectivului nostru de numea 
sínt îndreptate asupra demarării, 
în bune condiţiuni a producţiei 
acestui an. în  acest sens am luat 
toate măsurile ce se impuneau. 
Astfel, aşa după cum am arătat, 
întregul volum de producţie al 
acestui an este contractat.

Aş ’(Crea să precizez că dacă

la om actuală ne prezentăm în 
condiţii bune, aceasta se datorea
ză numai şi numai grijii pe care 
membrii colectivului nostru au a- 
cordat-o produselor ce le fac. Cu 
toţii ştim că nu este suficientă 
doar realizarea unei anumite 
mărfi. Pînă să poţi să valorifici 
ceea ce faci, trebuie să treci prin 
multe „etape“, care mai de care 
mai importantă, începînd de la 
sondarea doleanţelor beneficiaru
lui şi terminînd cu livrarea pro
dusului. Inţelegînd complexitatea 
acestui mecanism, ne-am pus pe 
treabă. Roadele nu s-au lăsat aş
teptate. Astfel, colecţiile bogate 
de produse expuse Ia diverse tîr- 
guri şi expoziţii internaţionale 
(U.R.S.S., Franţa, Suedia, Norve
gia, Bulgaria, Cehoslovacia, Aus
tria, Elveţia, Danemarca, R.F. a 
Germaniei etc.) au atras atenţia, 
mănuşile şi ciorapii produşi de 
noi, fiind unanim apreciaţi A- 
ceasta a fost posibil şi datorită 
faptului că produsele noastre au 
în perW henţă ceva original, fo
losind motive din bogatul folclor 
românesc.

CONSTANTIN IONESCU
directorul Fabricii de tricotaje 
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P l e n a r a  
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C e n t r a l  

a l  U . G . S . R
în zilele Se 6 şî 7 ianuarie a avut 

ioc plenara Consiliului Central al 
Uniunii Generale a  Sindicatelor din 
Republica Socialistă România. Au 
participat miniştri, conducători ai u-’ 
nor organizaţii de masă şi obşteşti,- 
preşedinţii uniunilor sindicatelor pe’ 
ramură, preşedinţii consiliilor jude
ţene ale sindicatelor, cadre de con
ducere din ministere şi instituţii 
centrale, activişti ai C.C. al P.C.R. 
şi ai Consiliului economic, ziarişti/ 

Consiliul Central al U.G.S.R. a ana-* 
lizat sarcinile ce revin sindicatelor 
pentru înfăptuirea planului de stat 
pe anul 1972 şi a adoptat un plan de 
măsuri privind creşterea contribuţiei 
sindicatelor Ia organizarea şi desfă
şurarea activităţii în vederea înde
plinirii exemplare şi depăşirii sarci
nilor cuprinse în planul de stat. Ple
nara a adoptat o hotărîre privind 
îmbunătăţirea participării sindicatelor 
la organizarea şi desfăşurarea între
cerii, organizată sub conducerea co
mitetelor judeţene de partid şi sta
bilirea criteriilor de acordare a sti
mulentelor morale şi materiale frun
taşilor şi colectivelor fruntaşe în în
trecerea pentru îndeplinirea şi depă
şirea prevederilor planului de stat.

Participanţii la plenară au exami
nat activitatea desfăşurată de orga
nele şi organizaţiile sindicale pen
tru selecţionarea, promovarea, edu
carea şi instruirea cadrelor şi au a- 
d optat o hotărîre cu privire la mun
ca de selecţionare, promovare, edu

care şi instruire a cadrelor sindicalei 
'Consiliul Central al U.G.S.R. a luat 

în dezbatere Raportul cu privire la 
execuţia bugetului pe anul 1971 şi 
a aprobat bugetul Consiliului Cen
tral al U.G.S.R. pe anul 1972.

In continuare, Consiliul Centrai a 
fost informat despre principalele con
cluzii ce se desprind din organizarea 
şi desfăşurarea adunărilor generale 
şi conferinţelor sindicale pentru dări 
de seamă şi alegeri, a analizat o 
dare de seamă cu privire la activi
tatea Comitetului Executiv ai Consi
liului Central în perioada care a tre
cut de ia Congresul Uniunii Gene
rale a Sindicatelor din Republica 
Socialistă România şi a adoptat o 
hotărîre cu privire la modul de 
funcţionare, rolul şi atribuţiile con
siliilor şi comisiilor pe probleme or
ganizate în cadrul Consiliului Cen
tral al U.G.S.R. şi ai organelor sin
dicale.

în cadrul dezbaterilor oare au avut 
Ioc, au luat cuvîntul un mare număr 
de participanţi la lucrările plenarei.

în încheierea lucrărilor a luat cu
vîntul tovarăşul Virgil Trolin, mem
bru al Comitetului Executiv, ai Pre
zidiului Permanent al C.C. al P.C.R., 
itteşedinlele Consiliului Central al 
U.G.S.R.

Plenara a adresat o scrisoare Co
mitetului Central aî Partidului Co
munist Român, personal tovarăşului 
Nicolae Ceauşescu.

Comitetului Central al 
Partidului Comunist Român,

tovarăşului
NICOLAE CÉAUSESCU

Consiliul Central al Uniunii Ge
nerale a Sindicatelor din Republica 
Socialistă România, întrunit în şe
dinţă plenară, a analizat cu exigentă 
şî înab spirit -de responsabilitate, aer. 
tivitatea desfăşutată de organele şi 
organizaţiile sindicale în anul 1971 
şi a examinat noile şi importantele 
sarcini ce revin sindicalelor. sub 
conducerea partidului, pentru mobi
lizarea şi atragerea largă a maselor 
de oameni ai muncii la îndeplinirea 
şi depăşirea măreţelor obiective pre
văzute în planul de stat de dezvoltare 
economică şi socială a României pe 
anul 1972,

Analdzînd activitatea desfăşurată 
de sindicate in anul 1971, Consiliul 
Central a! U.G.S.R. apreciază că or
ganele şl organizaţiile sindicale au 
obţinut în acest an rezultate impor
tante in toate domeniile de activi
tate, ca urmare a trecerii ia apli
carea în viaţă a hotărîrilor plenarei 
CC. al P.C.R. din februarie 1971, în 
cadrul căreia a fost analizată activi
tatea sindicatelor, a orientărilor şi 
sarcinilor cuprinse in cuvântarea 
dumneavoastră, stimate tovarăşe 
Nicolae Ceauşescu, şi a documen
telor adoptate de Congresul U.G.S.R., 
care au precizat locul, rolul şi atri
buţiile sindicatelor în etapa actuală 
a construcţiei socialiste din patria 
noastră.

In rezultatele strălucite obţinute 
de oamenii muncii din patria noas
tră in îndeplinirea şi depăşirea pla
nului de stat pe anul 1971, se află 
încorporată şi activitatea desfăşurată 
cu consecvenţă revoluţionară de or
ganele şi organizaţiile sindicale. 
Plenară Consiliului Central al 
U.G.S.R. a dat o înaltă apreciere 
măsurilor întreprinse de partid pen
tru continua perfecţionare a condu
cerii j economiei şi a întregii noastre 
societăţi socialiste, înstituţionaîizării

şi lărgirii participării clasei munci
toare, a tuturor oamenilor muncii ia 
conducerea şi rezolvarea problemelor 
construcţiei economice şi ale vieţii 
noastre ppUticQ. si sociale.

Participanţii ia Plenara Consiliului 
Central al U.G.S.R. şi-au exprimat 
totala adeziune faţă de prevederile 
planului de stat pe anul 1972, apro
bat de Marea Adunare Naţională, 
care reflectă în modul cel mai con
vingător grija permanentă a parti- 

. duiui şi statului nostru pentru în
florirea continuă a patriei, pentru 
prosperitatea poporului român şi 
creşterea nivelului de trai material 
şi cultural al tuturor oamenilor 
muncii. Consiliul Central al U.G.S.R. 
asigură Comitetul Central al Parti
dului Comunist Român că organele 
şi organizaţiile sindicale, întregul 
activ a! sindicatelor vor munci cu 
devotament şi nu vor precupeţi nici 
un efort pentru sporirea contribuţiei 
lor Ia îndeplinirea şi depăşirea sar
cinilor cuprinse în planul de stat pe 
anul 1972. Sindicatele, trăgînd con
cluziile ce se cuvin, din lipsurile ce 
s-au mai manifestat în activitatea lor, 
vor face toiul pentru a-şi perfecţiona 
necontenit metodele şi stilul de mun
că, astfel incit să crească contribuţia 
sindicatelor la conducerea şi rezol
varea problemelor economice şi so- 
cial-culturale care stau în faţa fie
cărui colectiv de întreprindere şi in
stituţie, la realizarea ritmică a sarci
nilor de producţie şi creşterea efi
cienţei economice a întregii activi
tăţi, creşterea productivităţii fnuncii, 
reducerea consumului de materii 
prime şi materiale, folosirea deplină 
a timpului de lucru şi a capacităţilor 
de producţie, ridicarea calificării 
profesionale, întărirea ordinii şi dis
ciplinei, dezvoltarea şi apărarea avu
tului obştesc, pentru respectarea şi 
aplicarea legislaţiei muncii.

în puternicul climat creator WettM*-* 
lat de obiectivele economice şî so-d 
ciale ale actualului plan cincinal, în-J 
cadrîndu-se în efervescenţa politică; 
generata de programul de măsuri e- 
laborat de C.C. al P.C.R. pentru îm-*̂  
bunătăţirea activităţii ideologice, ri- , 
dicarea nivelului general al cunoaş-j 
terii şi educaţia socialistă a mase-' 
lor, pentru aşezarea relaţiilor din so- j 
cietatea noastră pe baza principiilor: 
eticii şi echităţii socialiste şî comu
niste, sindicatele vor desfăşura o 
activitate şi mai bogată, plină de 
conţinut pentru educarea tuturor sa 
lariaţilor in spiritul creşterii răspun 
derii lor sociale, determinată de 
dubla calitate pe care o au oameni 
muncii în societatea noastră socia 
listă — aceea de proprietari ai mij 
loaceior de producţie şi producători 
ai principalelor bunuri materiale şl 
spirituale.

Plenara Consiliului Central al 
U.G.S.R. asigură Comitelui Central 
al Partidului Comunist Român, pe 
dumneavoastră personal, tovarăşe 
Nicolae Ceauşescu, că cel peste 5 
milioane de oameni ai muncii, din 
ţara noastră — români, maghiari, 
germani şi de alte naţionalităţi —, 
organizaţi în sindicate, vor milita şi 
în continuare, cu neţărmurit devo
tament, pentru înfraptuirea poltkii 
interne şî externe a partidului şi sta
tului nostru, expresie a intereselor 
şi năzuinţelor fundamentale ale cla
sei muncitoare, ale întregului^ popor 
român, pentru creşterea continuă a 
bunăstării poporului, a nivelului său 
de trai material şi spiritual, pentru 
ridicarea patriei noastre, Republic* 
Socialistă România, pe cele mai înalte 
culmi ale civilizaţiei şî progresului^

CONSILIUL CENTRAL
AL UNIUNII GENERALE \
A SINDICATELOR DIN 

REPUBLICA SOCIALISTA ROMĂ W .4-

Pe m arginea proiectului de lege privind gospodărirea apelor 

In Republica S o c ia listă  România

Măsuri de o excepţionale însemnătate pentru regle
mentarea conservării şi folosirii raţionale a apelor

în ţara noastră au existat şi pînă 
în prezent preocupări privind efec
tuarea unor studii şi monografii hi
drografice. S-au întreprins, de ase
menea, acţiuni de gospodădire a a- 
pelor. Totuşi, legislaţia actuală nu 
mai corespunde proiectelor grandioa
se privind punerea complexă in va
loare a surselor de apă, strlns legate 
de dezvoltarea economiei noastre so
cialiste.

în  vederea realizării sarcinilor ce 
revin sectorului de gospodărire a a- 
pelor în ansamblul economiei naţio
nale, trasate prin Directivele Congre
sului al X-!ea al P.C.R., privind pla
nul cincinal pe anii 1971—1975 şi li
niile directoare ale dezvoltării eco
nomiei naţionale pe perioada Î976— 
1980, era necesară crearea cadrului 
legai necesar.

Proiectul de lege privind gospodă
rirea apelor Sm Republica Socialistă 
România oferă tocmai un asemen^ş

cadru corespunzător de reglementa
re a tuturor problemelor de ape şi 
creează condiţiile de asigurare cu 
apă, cantitativ şi calitativ, pentru 
toate folosinţele prezente şi cele din 
planul de perspectivă.

Proiectul de lege prevede regle
mentarea punerii in aplicare a pro
gramului naţional, aprobat de ple
nara C.C. al P.C.R. din martie 1970, 
privind gospodărirea raţională a re
surselor de apă, extinderea lucrări
lor de irigaţii, îndiguiri, desecări şi 
combaterea eroziunii solului.

Din problemele mai importante ce 
se vor rezolva prin aplicarea acestei 
legi, m-aş referi ia întocmirea pla
nurilor de amenajare pe bazine hi
drografice, ţinute la zi, din care se 
poate cunoaşte în orice moment si
tuaţia cantitativă şi calitativă a re
surselor de apă, folosirea complexă 
a apelor.

Din planul de amenajare întocmit., 
bazinul hidrografic Cibin, a r e c i 

tat că, în regim natural, cantitate» 
de apă scursă nu poate asigura ne
voile de apă potabilă şi industrială 
în anumite perioade, fapt pentru 
care necesită acumulări. In conse
cinţa, se va executa in prima etapă, 
pînă în 1976, acumularea Gura Riu- 
lui, iar pină în 1985 acumularea 
Crăciuneasa şi Foltea. Nici rîul Tîr- 
nava-Mare, in aval de Mediaş, nu 
are apă suficientă pentru satisfacerea 
unităţilor industriale din zonă. De 
aceea se va executa o acumulai« 
locală pe pîrîul Jghiş.

Obligaţia riveranilor, organizaţiilor 
socialiste, a celorlalte persoane juri-'i 
dice de a lua măsuri şi a execut» ; 
lucrările necesare pentru apărarea' 
bunurilor şi totodată de a participai 
la executarea lucrărilor de întreţi-

(Contînuare în pag. 9 lll-a>
Ing. LIVIU JURCOVAN

directorul Oficiului de ggspodte&^j
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Două
exemple

Două dosare judecate recent, 4, 
două exemple. Pavel Boboi, ‘ 
răşinărean, era şofer la Direc
ţia judeţeană de drumuri şi 
poduri. Transporta nişte piatră 
de pe şantierul statului pe .. ,■ 
un şantier particular. Deh, J 
„inimă largă“. Grăbit, a comis 
şi un accident de circulaţie.1

Un alt „brav“, Ştefan Subţi-‘ 
rel, tractorist la S.M.A. Agnita/ 
a efectuat mai multe transpor
turi de balast. Ce-i drept avea 
aprobare din partea conducerii % 
s ă . transporte, dar nu avea a- 
probare . . .  să-şi Însuşească |  
banii rezultaţi.

Două exemple, două sanc-$ 
tiuni; doi ani închisoare pen- * 
tru primul şi 10 luni pentru 
al doilea.

0

Complicii 
s-au ars

Pină mai ieri, nu se ştia că 
loan Buian, fost şef de fermă 
ia I.A.S. Sibiu (ferma Seviş), 
din Cisnădie, str. Uzinei nr. 17, 
şi Cornel Băilă, din Sibiu, 
str. 10 Aprilie nr. 27, lucrau 
mină în mină. Cînd s-a aflat 
de „amiciţia“ lor, s-a observat 
să ,/relaţia“ are nişte dedesub
turi nu tocmai curate. Mai a- 
les că a fost o întimplare cu... 
gozuri. Primul, în calitatea sa 
de „şef“ i-a eliberat secundu
lui, în calitatea sa de . . .  aten
tator la bunuri ce nu-i aparţin, 
o delegaţie (dovadă) fictivă 
pentru a-i facilita ridicarea u- 
nei cantităţi de . . .  numai 2 000 
kg gozuri. Treaba fiind cam 
deocheată, cel ce încerca să 
facă uz de fals a fost luat la 
Întrebări. A ieşit in evidenţă 
toată tărăşenia. După care „şe
ful“ s-a ales cu 3 pedepse (6 
luni, 8 luni şi 10 luni închi
soare) iar „amicul“ lui cu una, 
de 6 luni închisoare.

După locul in ierarhia „re
laţiei“.

Scandalagiii
S-au adunat: Petru Clopotar, 

Danclu Clopotar şi Vasile Ros- 
taş, toţi din Boian.

După ce s-au întîlnlt, s-au 
sfătuit ce s-au sfătuit şi au 
purces la . . .  scandal. Au ur
lat, au proferat expresii mur
dare, au lovit, au spart gea
muri.

Cu ciomegele, ca nişte . . .  
ăia de pe vremuri, au tăbărit 
în curtea lui Dănilă C. şi a 
lui Manoilă P„ lovind în 
dreapta şi-n stingă, apoi au 
ieşit în stradă, unde au conti
nuat fără să aleagă. Aveai nu 
aveai treabă cu ei, huliganii 
nu alegeau.

Instanţa a ales: primului j-a 
dăruit un „răgaz de meditaţie“ 
de 2 ani şi 4 luni — in cali
tatea sa de turbulent-şef, iar 
celorlalţi doi cite un an şi 8 
luni.

Ce-aveai 
cu... şan ţu l, 

ioane ?
„Tovarăşele dragă — mă a- 

costeazză mai zilele trecute un 
bătrln din Nocrich — ce boa- 
iă-i asta de care ţi-oi vorbi, 
că matale, de la ziar fiind, nu 
se poate să nu ştii. Eşti, cum 
se zice, mai informat“. „Cum 
se manifestă?“ — întreb eu, 
curios. „Păi — continuă moş
neagul — uite copilandrii de 
umblă cu caii ăştia motorizaţi... 
îl vezi pe cite unul şi cite o 
dală că se urcă pe el, furios 
nevoie mare, dă motorină cit 
pentru arat printre bolovani 
şi zboară. Peste cîteva minute 
îi vezi în şanţ ori altundeva 
cu crăcanele-n sus. .. Uite-a- 
şa întimplare am văzut mai 
anţărţ. Unu’ Ion Rafailă, de la 
noi. îl văd că iese cam aşa, 
cum să spun? . . .  curajos, ur
că pe tractor şi, peste trei mi
nute era . . .  culcat în şanţ. Nu 
el, tractorul, li întreb: „Ce-a
veai cu şanţul, Ioane“? Nu 
mi-a răspuns. Se tot uita la 
„cal“ pă era cam ferferiţit.

„Ce boajă-i asta? Alcoolo- 
manie. Ion, de care-mi spuneai 
era cam . . .  afumat. Şi, ştii cu 
ce s-a ales, moşule? Cu 1 ap 
şi două luni închisoare“. „Păi, 
să le Spuneţi ' şi altora să se 
păzească“.

Noi (şi nu numai, noi) le 
spunem mereu, moşule.

V. DOREA

Wl IBI 1 Iii®*
F i ţ i ? * -*  '■ :P I

Casa armatei din Sibiu

E xtinderea prestărilor
d e  servicii 

c ă tre  populaţie
— Este bine cunoscut rolul pe care 

11 are cooperaţia meşteşugărească as
tăzi. Nu-i mai puţin cunoscută im
portanţa pe oare o va avea mîine sec
torul prestărilor către populaţie, di
versificarea acestora, crearea tuturor 
condiţiilor pentru ca să se ofere 
populaţiei diferite servicii strict ne
cesare oricărei gospodării, oricărui 
cetăţean. O dată cu creşterea conti
nuă a nivelului de trai al populaţiei, 
cu sporirea şi diversificarea „preten
ţiilor“ sale de confort, problematica 
in care cetăţeanul se adresează c^lor 
ce asigură diverse utilităţi cotidiene 
trebuie înţeleasă la valoarea reală, 
trebuie tratată cu răspunderea cuve
nită. Ne puteţi relata succint dacă — 
şi in ce măsură — cooperativa medie- 
şană reuşeşte, astăzi, să vină In în- 
tîmpinarea acestor deziderate?

— In primul rînd noi trebuie să fim 
aceia care, prin diferitele sectoare de 
care dispunem, să răspundem prompt 
tuturor cerinţelor populaţiei. Spre a 
reda aria serviciilor pe care coopera
tiva noastră le poate oferi locuitorilor 
Mediaşului şi celor din comunele a- 
propiate aş vrea să amintesc doar fap
tul că dispunem de un număr' de 51 
unităţi. Notăm din gama serviciilor: 
ateliere de mecanică, radio şi tele
vizoare, auto-moto, nichelaj, vulcani
zare, tapiţerie, împletituri, jucării 
boiangerie, pictură de firme, o secţie 
de stiplex, sifonărie, frizerie, coafură, 
montaj geam şi altele.

Că am reuşit In mare măsură să 
oferim populaţiei prin unităţile noas

tre serviciile solicitate reiese şl din 
faptul că în 1971 am realizat o pro
ducţie în valoare de peste 7 milioane 
lei. Chiar dacă cifra este suficient 
de elocventă privind cantitatea servi-

Convorbire cu tovarăşul 
Tache Bajdechi, 

preşedintele coopera
tivei „M eşteşugarul“ 

Mediaş
ciilor nu putem afirma că întotdeau
na am fost prompţi în servirea clien
ţilor noştri. Afirm acest lucru bazîn- 
du-mă pe unele reclamaţii şi sesizări 
ale cetăţenilor, pe care, în marea lor 
majoritate, ie consider juste. Pentru 
remedierea lipsurilor, desigur, am 
luat măsurile necesare dar cu toate 
acestea, noi ştim că nu am rezolvat 
totul de aşa manieră incit să exclu
dem nemulţumirile. Aceasta şi dato
rită unor cauze independente de noi. 
Mă refer, in special, la sectorul repa
raţiilor .de televizoare, unde, se ştie, 
dăinuie lipsa pieselor de schimb. Con-

s p o r t . . s p o r t . . .
P a tin a  j-vitez&

Şcoala sportivă
locul I în

Concursul
al speranţel

n
t i

(Prin telefon, de la colaboratorul nostru, 
prof. P. Tivadaru)

Continuîndu-şi Întrecerile, In ultima 
zi a „Concursului republican al spe
ranţelor“ desfăşurat la Tuşnad, cei 
117 juniori şi copii, reprezentanţi ai 
ceíor mai puternice cluburi şi aso
ciaţii sportive din ţară au avut sa
tisfacţia realizării unor valoroase re
zultate. De această dată gheaţa a 
fost de calitate, iar temperâtura n-a 
coborît sub —5 grade. Confirmîndu-şi 
valoarea de cel mai rapid copil din 
ţară, sibianul Ion Opincaru a realizat 
încă două noi recorduri naţionale: 
300 metri: 0,33,3 (vechiul record îi 
aparţinea aceluiaşi sportiv: 0,34,0) şi 
500 metri: 0,55,1. De asemenea, în ca
drul unei tentative Carmen Dragoman 
şi-a reînceput seria recordurilor, de 
data aceasta la cat. 13—14 ani, reali- 
7Înd pe 200 metri timpul de 0,23,5.

Iată şi restul rezultatelor sibienilor 
care s-au clasat pe locuri fruntaşe:

junioare 15—16 ani, loc I, 1 000 metri 
Carmen Dragoman: 1,57,6, record ju
deţean de junioare 17—18 ani!; fete, 
13—14 ani:‘ locul I 1 000 metri Anca 
Vîrbănescu: 2,02,2; juniori 15—16 ani: 
loc II, 1 500 m, Mircea Vrînceanu 
2,45,0; junioare 17—18 ani: loc II, 
1 500 metri, Sanda Frum: 3,07,6; băieţi 
13—14 ani, locul III, 1 000 metri, Ma
rius Dobrescu: 1,52,8.

Clasament pe echipe: 1, Şc. sportivă 
Sibiu, 85 p.; 2. Mureşul Tg. Mureş, 
46 p.; 3. Şc. sportivă Miercurea Ciuc, 
42 p.; 4. C.S.M. Cluj, 41 p.; 5. Dinamo 
Braşov, 21 p.; 6. Constructorul Bucu
reşti, 27 p.; 7. Agronomia Cluj, 25 p.;
8. Şc. sportivă nr. 2 Bucureşti, 24 p.;
9. C.P.M. Bucureşti 17 p.; 10. Centrul 
de copii Harghita, 15 p.; 11. Şoimii 
Tuşnad, 5p.; 12. C.S.S. Bucureşti, 4p.; 
13. Dinamo Bucureşti, 2 p.

secinţa: unele dintre aparate stau 
prea mult în atelierele noastre.

— Ce măsuri v-aţi prevăzut 
pentru ca în anul 1972 să oferiţi 
clienţilor servicii mai prompte şi 
mai diversificate?

— Sintern datori ca, atunci cînd ce
tăţeanul apelează la unul din servi
ciile cooperativei noastre, să putem 
să-i satisfacem dorinţa. Există două 
posibilităţi: o mai bună organizare a 
muncii în cadrul unităţilor noastre şi 
înfiinţarea de alte unităţi. In acest 
sens, aş vrea să amintesc că pentru 
1972 aria serviciilor noastre se va 
îmbogăţi. Astfel, la Mediaş, începind 
cu prima zi a anului, în noul complex 
îşi va începe activitatea noua unitate 
de spălătorie, curăţătorie şi vopsitorie, 
dotată cu utilaje moderne, o secţie de 
jucării, una pentru voaluri de mirese. 
In construcţie se află o hală nouă 
de tîmplărie, unde se va produce 
mobilă pentru copii, obiecte de uz 
casnic. Pe strada Malului, unde se 
află amplasată noua unitate, vor lu
cra 80 de oameni în două schimburi, 
iar prima producţie pentru export va 
fi expediată în cursul trimestrului al 
doilea. Dar nu numai acestea vor fi 
noutăţile. Avem intenţia să deschidem 
o frizerie pentru copii — „Ciufuliri“ 
o secţie pentru repararea cintarelor, 
un magazin de prezentare şi vînzare 
a unor obiecte, printre care mobilă, 
articole de împletituri albe, jucării, 
articole de strungărie din lemn, ne
cesare gospodăriei etc. Avem, de ase
menea, intenţia să înfiinţăm servicii 
pentru curăţenie la domiciliu şi îngri
jirea copiilor.

— Spuneaţi că aria serviciilor 
cooperativei se extinde şi in loca
lităţile din jur. Pentru locuitorii 
acestora ce noutăţi veţi avea In 
anul acesta?

— Faptul că pentru anul 1972 ne-am 
prevăzut o creştere a planului, faţă 
de 1971, cu 14 la sută, ne obligă să 
luăm asemenea măsuri Incit, pe lingă 
realizarea valorică a planului, , să 
putem satisface toate cerinţele cetă
ţenilor. In primul rînd atenţia noas
tră este îndreptată spre dezvoltarea 
serviciilor necesare uzului casnic. Ea 
Dumbrăveni, Şeica Mare, Micăsasa, 
Biertan şi TIrnava vom înfiinţa cen
tre de primire a îmbrăcămintei şi 
lenjeriei pentru curăţat, spălat şi vop
sit. Centre de primire pentru depana
rea aparatelor de folosinţă îndelunga
tă (radio, televizoare, maşini de spă
lat etc.), vor funcţiona la Şeica Mare, 
Micăsasa, Biertan, Tîrnava, iar la A- 
xente Sever o secţie de reparaţie a 
obiectelor amintite aflate în termen de 
garanţie.

In Încheiere aş vrea să adaug că 
dacă in anul 1971 cooperativa noastră 
a reuşit să presteze servicii pentru 
mai mult de 106 mii cetăţeni, In 1972 
numărul clienţilor noştri va creşte 
simţitor.

Discuţie consemnată de 
E. SANDU

Primul concurs 
de schi al anului

Astăzi şi mîine, Şcoa
la sportivă „Şoimii“ 
Sibiu organizează pri
mul concurs de schi

al anului. Concursul 
se desfăşoară la fond, 
la toate probele (3 000, 
5 000 şi 10 000 m). în

trecerile vor avea loc 
pe pîrtia de la On- 
ceşti—Păltiniş, înce-
pînd, în fiecare zi, de 
la ora 10.

Elevi în
In comuna Vurpăr, în vacanţa de 

iarnă a elevilor s-a organizat un in
teresant concurs de şah. Pe primul 
loc — şi cîştigător al acestei compe
tiţii — s-a situat elevul din clasa a 
IV-a, Dumitru Vlad. Mai trebuie evi
denţiaţi pentru frumoasele partide ju

cate elevii Mihail Eienerth, Mitică 
Bobeş şi Virgil Coldea.

Reuşita acestui concurs s-a datorat 
organizatorului său, profesorul Mihai 
Boiu, care la sfirşitul întrecerii a 
împărţit diplome elevilor clasaţi pe 
primele locuri.

Invitaţie 
la Casa
armatei

In peisajul aşezămintelor dedicate 
activităţilor cultural-educative, Casa 
armatei, la cîteva luni de la debut, 
înscrie o prezenţă ce se cere remar
cată.

Orientînd ferm opţiunile actuale 
spre cuprinderea unor importante 
comandamente social-politice legate 
de educaţia oamenilor, de aportul for
mativ al acţiunilor de propagare a 
ştiinţei, artei şi culturii, consiliul de 
conducere a stabilit direcţiile unui 
program care se remarcă prin actua
litatea problematicii, diversitatea ofer
tei cultural-artistice şi calitate.

Spicuim dintr-o vastă paletă de ac
ţiuni: colocvii, conferinţe, consultaţii 
şi simpozioane pe teme politice şi so
ciale de mare importanţă, programe 
artistice date de formaţii de teatru, 
de muzică populară şi uşoară, con- 
certe-lecţii, schimburi de experienţă 
între brigăzi artistice de agitaţie, re
citaluri de poezie, filme, întreceri 
sportive „de casă“ etc.

Şi, pentru a ne situa în concretul 
imediat, iată activităţile înscrise în 
programul viitoarelor zile: astăzi, 
sîmbătă, la ora 17, copiii sínt benefi
ciarii unui program cu dedicaţie ex
clusivă. „Carnavalul copiilor“ va oferi 
o feerie muzical-coregrafică intitulată 
„Zîna păpuşilor“, o întîlnire cu u n .. .  
Moş Gerilă întîrziat, un „Dans al 
măştilor“ şi, bineînţeles, surprize.

Pentru duminică este prevăzut un 
amplu colocviu pe tema „Hotărîrile 
partidului nostru — chemare la par
ticipare activă, la acţiune militantă“, 
care va fi urmat de un film ar
tistic.

Oficiul judeţean 
de turism Sibiu

VĂ1 INVITĂ i.j  :
să participaţi, în trimestrul I 1972, 
la următoarele excursii în străinătate:

U.R.S.S. — Kiev — Pojtava —  Harkov, — Moscova
— cu trenul şi avioirîft —  13 zile
— Chişinău — Odesa — Krasnodar — Moscova
— cu tren şi avion — 13 zile
— Kiev — Tbilisi — Aşhabad — Duşanbe — 
Taşkent — Moscova — cu tren şi avion — 17 zile
— Chişinău — Odesa — Baku — Taşkent —  
Frunze — Moscova — cp tren şi avion — 17 zile

R.P. U N G ARĂ — Bucureşti — Budapesta — Bucu
reşti — cu tren cl. I — 5 zile
— Bucureşti — Budapesta — Esztergom — Bucu
reşti — tren cl. I — 6 zile
— Oradea — Budapesta — Ora'dea — autocar — 
3 zile.

înscrieri şi informaţii suplimentare la Oficiul judeţean 
de turism Sibiu şi filiala Mediaş.

Plenara Consiliului 
judeţean Sibiu a 

organizaţiei 
pionierilor

Ieri a avut loc plenara Consiliului 
judeţean Sibiu al organizaţiei pionie
rilor. La lucrările plenarei a parti
cipat tovarăşul Iancu Tampa, instruc
tor al Consiliului Naţional al Organi
zaţiei Pionierilor.

în cadrul primului punct al ordinii 
de zi, tovarăşul loan Popa, preşedin
tele Consiliului judeţean Sibiu al 
organizaţiei pionierilor a prezentat 
o informare privind activitatea des
făşurată de Consiliul judeţean Sibiu 
al organizaţiei pionierilor în perioa
da 26 octombrie 1971—7 ianuarie 
1972, adică de la Conferinţa jude
ţeană a organizaţiei pionierilor şi 
pină in prezent.

Evidenţiind realizările înregistrate 
în perioada analizată, în direcţia e- 
ducării în spiritul înaltelor idei ale 
comunismului a purtătorilor crava
telor roşii, informarea a prezentat cu 
simţ critic şi autocritic şi unele de
ficiente, propunînd totodată, măsu
rile ce se impun pentru eliminarea 
lor.

In continuare, s-a dat citire pro
iectului planului de muncă al Con
siliului judeţean al organizaţiei pio
nierilor pe anul 1972, document axat 
pe imperativele unei mai eficiente 
activităţi in domeniul educaţiei, şi 
instruirii pionierilor in spiritul idei
lor comuniste, al dragostei faţă de 
patrie şi partid.

După discuţii, plenara a adoptat 
planul de măsuri şi a aprobat compo
nenţa comisiilor pe domenii de ac
tivitate. După constituire, au fost 
dezbătute, pe comisii, problemele 
specifice muncii din fiecare domeniu 
ai activităţii pioniereşti. Au fost 
constituite următoarele comisii: Co
misia pentru problemele organizato
rice, statutare şi stil de muncă, Co
misia pentru probleme de presă şi 
propagandă, Comisia pentru proble
mele cercetării ştiinţifice, informării 
şi perfecţionării cadrelor, Comisia 
pentru problemele activităţii tehnico- 
ştiinţifice, Comisia pentru activităţile 
sportiv-turistice şi pregătirea pionie
rilor şi şcolarilor pentru apărarea 
patriei, Comisia pentru problemele 
muncii cultural-artistice.
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Centrul teritorial 
d e calcul electronic

str. Republicii nr. 107, telefon 2 36 03, Cluj 

EXECUTĂ PROGRAME
PENTRU MAŞINILE ELECTRONICE 
DE FACTURAT „FELIX FC 15“ şi „FELIX j
FC 30“ cu şi fără perforator, cu posibilitatea 
prelucrării benzii perforate pe minicalcula-  ̂
toare sau calculator electronic. Í

S PLATA PRIN VIRAMENT. S

întreprinderea viei şi vinului Sibiu
ANGAJEAZĂ:

— MERCEOLOG
— LĂCĂTUŞI
— FREZOR i
— STRUNGARi
— MATRIŢER1

I. C. S. Alimentara Sibiu
ANGAJEAZĂ DE URGENŢĂ:

— 4 şoferi cu carnet de conducere B, C, D, E.
— 1 electrician auto
— 3 mecanici auto
— 2 frigotehnişti.

Informaţii suplimentare la biroul personal al I.C.S. Ali
mentara, Sibiu, Piaţa Unirii nr. 4.

M IM  P U B L IC IT A T E
. . .•. '

PIERDUT legitimaţie de serviciu nr. 
177, eliberată de fabrica de sticlă 
„Vitrometan“ Mediaş, pe numele 
Fiika Margareta. O declar nulă.
VÎND dulap antic, maşină de cusut, 
frac nou. Telefon 2 16 55, orele 8—11.

VÎND scrin antic (nuc). Hipodrom, 
Luptei, bloc C, apartament 5, orele 
17—19.

CAUT femeie îngrijire copil. Sibiu, 
str. 1 Mai 31, apartament 1.

azi... ... azi...
DUMBRĂVENI: 7 NOIEMBRIE:

0  Omul din Sierra (orele 18,00 şi 20,00).

OCNA SIBIULUI: Sechestru de 
persoană (orele 17,00 şi 19,00).

8 IANUARIE
•  1929 — A avut loc greva celor 

3 000 de muncitori de la Anina 
împotriva exploatării, pentru mă
rirea salariilor şi alte revendicări 
economice.

•  330 de ani de la moartea savantu
lui Galileo Galilei (n. 1564).

•  Se împlinesc 93 de ani de Ia 
moartea poetului N. A. Nekrasov, 
democrat revoluţionar rus (n. 1821).

ARTA: Sunetul muzicii (seriile I—II) 
(orele 9,30; 12,30; 16,00; 19,30); TINE
RETULUI: Lampa lui Aiadin (orele 
10,00; 12,00; 14,30; 16,30; 18,30; 20,30).

MEDIAŞ: PROGRESUL: Dă-i înain
te, cowboy (orele 9,00; 11,15; 14,00; 
16,30; 19,00; 21,15); TINERETULUI: 
Locomotiva furată (orele 10,00; 16,30;

18,30; 20,30); UNIREA: Străzile au 
amintiri (orele 10,00; 16,00; 18,00 şi 
20,00).

CISNÂDIE: POPULAR: Facerea
lumii (orele 11,00; 16,00; 18,00 şi
20,00).

AGNITA: 8 MAI: Întîlnire cu o 
necunoscută (orele 10,00; 16,00 şi 
18,00).

TIMPUL
Centrul meteorologic Sibiu comu

nică: vremea se răceşte uşor. Cerul 
va fi mai mult acoperit, favorabil 
precipitaţiilor slabe sub formă de 
ploaie. La munte, lapoviţă şi ninsoa
re. Vîntul va sufla slab din sectorul 
vestic. Minimele vor fi cuprinse în
tre minus 5 şi minus 2 grade, iar 
maximele vor oscila între 1 şi 4 
grade.

CINEMA

BAZNA-BÄI: K..O. (orele 17,00 şi 
19,00).

TELEVIZIUNE
16.30 Emisiune în limba germană.
18.15 Ritm, tinereţe, dans.
19.00 Anotimpuri. Versuri de: Ion 

Pillát, Mariana Dumitrescu, 
Nina Cassian.

19.15 Publicitate.
19.20 1 001 de seri. La circ.
19.30 Telejurnalul de seară.
20.00 Săptămîna internaţională.
20.15 Tele-enciclopedia.
21.00 Film serial: Invadatorii.
21.50 Ţele-divertisment: Dicţionar 

muzical-distractiv — Litera U.
22.50 Telejurnalul de noapte — 

sport.
23.00 „Interferenţe lirice“ — ro

manţe pe versuri de poeţi clar 
sici români.

TEATRU

SIBIU: PACEA: Decolarea (orele
9 ,0 0 ;  1 1 ,3 0 ;  1 4 ,0 0 ;  1 6 ,3 0 ;  1 9 ,0 0 ;  2 1 , 0 0 ) ;

Cadru din iiimuj LAMPA LUI ALA DIN, care rulează Ia cinematograful 
„Tineretului“ din Sibiu.

La ora 19,30, în sala Teatrului 
stat din localitate, va avea loc se: 
taoolul cu piesa Romeo, Juiieta 
întunericul, abonam«* litera A.
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Cultura socialistă -  fundamental unitară
Dezvoltată pe valorificarea 'celor 

mai înaintate tradiţii ale spirituali
tăţii româneşti, cultura noastră socia
listă este astăzi un organism omogen, 
armonic echilibrat, reprezentativ pen
tru capacitatea creatoare a întregului 
popor. In arsenalul formelor culturii 
se obiectivează aspiraţii profunde, cu 
ample rezonanţe umane şi sociale, în 
concepţii de influenţare activă a tu
turor conştiinţelor, deoarece cultura 
socialiştă nu este doar o sumă sta
tică de contribuţii eterogene, ci o 
varietate vie a reprezentărilor despre 
viaţă şi societate, despre locul şi ro
lul individului în angrenajul respon
sabilităţilor sociale. Avînd la bază o 
concepţie filozofică unică — învăţă
tura marxist-leninistă — şi fiind că
lăuzită de principiile politico-ideolo- 
gice ale partidului, cultura României 
socialiste se defineşte ca o structură 
larg reprezentativă pentru afirmarea 
tuturor latenţelor creatoare ale po
porului nostru — români, maghiari, 
germani sau de alte naţionalităţi — 
spre a da glas sentimentelor de drep
tate şi adevăr, de fierbinte patriotism 
şi de ataşament internaţionalist pro
letar, iubirii pentru tot ce este fru
mos şi înaintat — care ne animă.

Esenţial de remarcat este faptul că 
în centrul preocupărilor afirmative şi 
educative ale actului nostru de cul
tură stă omul societăţii de azi, aflat 
pentru prima dată în exercitarea con
comitentă a unei duble funcţii: de 
producător şi consumator de artă, cu 
o deplină libertate de mişcare avi
zată în mijlocul valorilor culturale 
care i se oferă şi la crearea cărora 
participă nemijlocit, prin caracterul 
social utilitar al activităţii sale pro
ductive. Avînd ca scop evidenţierea 
unei idealităţi umane organic crescute 
în condiţiile afirmative specifice orîn- 
duirii socialiste, sfera culturală ca
pătă o consistenţă de convergenţă a 
efectelor, o soliditate a mesajului prin 
care j se certifică unitatea. Rapor- 
tîndu-se la aceleaşi năzuinţe, cultura 
se raportează la sine prin identitate 
şi recunoaştere ca acţiune conştientă, 
dirijată spre satisfacerea multiplelor 
cerinţe spirituale ale omului de azi. 
„Dacă tot ceea ce am realizat în ţara 
noastră pe drumul socialismului — 
spunea tovarăşul Nicolae Ceauşescu 
în cuvîntarea rostita cu ocazia des
chiderii noului an universitar în Ca
pitală — datorăm oamenilor muncii, 
atunci şi întreaga noastră preocupare 
trebuie să fie îndreptată spre satis
facerea tot mai deplină a necesităţi
lor atit materiale cit şi spirituale, ale 
tuturor celor ce muncesc din patria 
noastră. Să punem permanent in cen
trul tuturor preocupărilor omul, edu
carea lui, ridicarea conştiinţei sale, 
pentru că numai astfel el va putea 
participa in mod conştient, cu toate 
forţele, la făurirea propriului său 
destin, a propriei sale istorii“. Aceasta 
este chintesenţa umanismului activ al 
culturii româneşti actuale, măsura 
funcţiei sociale pe care o exercită. Pre- 
luînd din patrimoniul moştenirii di
mensiunile idealurilor umaniste, pro
gresiste, cultura noastră de azi le-a 
adăugat o accepţie socialistă," dezvol- 
tîndu-le astfel în cadre noi, mult mai 
largi şi mai depline, pentru necesi
tăţile de expresivitate inerente feno

menului cultural. De aceea, formalis
mul tehnicist, gratuitatea, (referin- 
du-ne la aspectul organizatoric) sínt 
tot la fel de străine şi atipice spiri
tului culturii noastre, curo este şi pre
luarea necritică, în bloc, fără dife
renţieri şi accente valorice, a moşte
nirii culturale.

Cultura noastră îşi reliefează un 
aspect unitar şi din perspectiva forţe
lor conjugate care participă la elabo
rarea acestui edificiu. După cum se 
ştie şi se vede, în cadrele culturii de 
azi se pot afirma cu deplină egalitate 
şi primind o egală înţelegere aporturi 
specifice spiritualităţii româneşti şi ale 
altor naţionalităţi care trăiesc înfră
ţite pe pămîntul României. Una din
tre marile cuceriri ale socialismului 
este garantarea egalităţii, în toate 
domeniile, a tuturor naţionalităţilor; 
iar dacă ne referim la sfera culturii, 
vom avea în vedere afirmarea, în 
limbile respective, sub forme institu- 
ţionali7ate (şcoli, edituri, presă, tea
tre, emisiuni de radio şi televiziune 
etc.), a tuturor locuitorilor patriei. 
Organismul culturii devine astfel mult 
mai complex mai reprezentativ, 
fiind unitar pe haza unor adeziuni va
lorice comune, exprimate sub semnul 
varietăţii necesare a stilurilor. Acest 
regim de stimulare a energiilor pro
ductive — atit pe plan material cit 
şi pe cel spiritual — este bogat ilus
trat şi în judeţul nostru, care dezvoltă 
creator o bogată tradiţie culturală, 
constituită prin conjugarea aporturi
lor spiritualităţii româneşti cu cele 
ale populaţiei de limbă germană, 
rutinate azi armonios într-un cadru 
comun de manifestare, cu o activă 
funcţie de reciprocă stimulare. Avem 
datoria de a dezvolta în continuare 
această frăţească angajare în muncă, 
spre a contribui tot mai puternic la 
afirmarea valorilor naţionale ale ar
tei şi culturii. Avînd un caracter de 
omogenitate ideologică şi de alegere 
a celor mai potrivite forme pentru 
afirmarea publică a acesteia, cultura 
noastră este unitară şi sub aspect va
loric, actele neintegrate, sub acest as
pect. rămînînd automat în afara efor
tului constitutiv.

In anii noştri s-a creat o vastă re
ţea a instituţiilor culturale în toată 
aria geografică a ţârii, la diverse me
dii şi nivele, un adevărat organism 
complex şi armonios răspîndit al uni
tăţilor de cultură; in paralel, se asi
gură permanent posibilitatea organi
zată de instruire a celor care duc 
practic mesajul culturii in masele 
largi de oameni ai muncii. Acest 
drum al calificării, concretizat în ac
tivitatea cotidiană a unităţilor cultu
rale, imprimă conceptului de valoare 
o funcţie activă la nivelul întregului 
ansamblu al culturii. Din această per
spectivă, diletantismul este respins ca 
fenomen atipic, iar amatorismul a 
căpătat un înţeles restrlns, de accep
ţie social-eulturală: neangajarea în 
instituţii profesioniste. Poate că ter
menul, care nu ni se pare cel mai 
potrivit, ar putea fi înlocuit, spre a 
nu genera confuzii, în acţiunea de- 
ncminantă a departajării faţă de „pro
fesionişti“. La fel, ni se pare depăşită 
şi formularea „culturii de masă“, căci 
toată cultura noastră are un caracter 
democratic, este pentru toţi, neexis-

tind un principiu al separării desti
natarilor uneia sau alteia dintre for
mele culturii. Judeţul Sibiu se min. 
dreşte cu o dezvoltată reţea a unită
ţilor da cultură (cămine culturale, 
case de cultură, cinematografe, biblio
teci, muzee săteşti), aproape neexjs- 
tînd localitate în care să nu intîlnim 
cel puţin -una dintre aceste unităţi. 
Corelată cu aportul pasiunii care tre
buie să caracterizeze activitatea fie
cărui luerător în domeniul culturii, 
această vastă reţea a aşezămintelor 
culturale asigură o dinamieă încă ne
cunoscută a circulaţiei valorilor spi
rituale, constituind în acelaşi timp 
nuclee de producţie culturală auten
tică, în funcţie de specificul tradi
ţional al locului.

Caracterul unitar al culturii noas
tre nu este, după cum se vede, un 
concept abstract, o declaraţie de prin
cipiu, ci un principiu activ, evidenţiat 
de practica acestui sector al vieţii so
ciale. Sub conducerea organelor şi or
ganizaţiilor de partid, viaţa fenome
nului cultural global este conştient în
drumată spre o perfectibilitate con
tinuă a acestui aspect, în care se în
globează organic cele mai noi contri
buţii, stimulînd căutări şi ratificînd 
realizări care vin să se adauge firesc 
patrimoniului valorilor culturii noas
tre naţionale. Este de datoria tuturor 
celor care activează în sferele cul
turii de a-şi pune toate forţele în 
slujba dezvoltării continue a conşti
inţei socialiste a tuturor oamenilor 
muncii din ţara noastră, de a con
tribui cit mai influent la educarea 
în spiritul ideologiei noastre. Artişti 
sau directori de cămine, inspectori sau 
bibliotecari, conferenţiari sau opera
tori de filme, sínt chemaţi de a face 
totul pentru răspîndirea largă a cul
turii, la îndemina tuturor, fără a 
face însă din principiul accesibilităţii 
o supapă pentru mediocritate. Cultura 
noastră nu se poate împăca cu jumă
tăţi de valoare.

Sîntem convinşi că activiştii cultu
rali din judeţul nostru vor contribui 
cu tdt mai puternică dăruire la no
bila acţiune de a face educaţie şi a 
sensibiliza idealuri prin formele cele 
mai potrivite pe care cultura socia
listă unitară a României socialiste le 
pune cu prisosinţă la îndemînă. In 
locul unui bilanţ obişnuit la sfîrşit 
de an ni se pare mai potrivit un în
demn sincer, din inimă, spre noi 
realizări.

TITU POPESCU

HORST ZAY

Aşezare pescărească

NOUTĂŢI IN LIBRARII
Laureaţi ai premiului Nobel răspund la întrebarea: EXISTĂ UN SECRET AL 

CELEBRITĂŢII?" O nouă anchetă internaţională realizată de Carol Ro
man. Editura Politică, 219 pagini, lei 6,50,

BIBLIOGRAFIE LITERARA ROMÂNA ILUSTRATA 1944—1970, ediţie îngri
jită de Eugenia Oprescu. Editura Emincscu, Colecţia „Biblioteca critică", 
4|0 pagini, lei 7,75.

ANDRE GIDE: TEZEU. DIN FILE DE TOAMNĂ, traducere şi prelată de
Irina Eliade. Editura Univers, 144 pagini, iei 2,75.

NIKOLAI LEŞKOV: LADY MACBETH DIN SIBERIA, povestiri. Preiată de
Al. Sever. Editura Univers, colecţia „Clasicii literaturii universale", 361
pagini, lei 11,50.

BLAGA DIMITROVA: ClND TE ABAţl DIN DRUM ..., rornan. In româneşte 
de Laura Baz-Fortiade, Editura Albatros, 197 pagini, lei 8,00.

p a t t ié i
Dorinfă rotitoare, Patria-mit 
Urcată prin noi cum ne este menirea 
Vreau astăzi paharul cu timp de-l ridic 
Să-mi, fulgere limpezi seninuri privirea.
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Şi truda luminii s-o simt omenesc 
Cum cade-n tiparele noi de-mplinire,
Cind ciutul preschimbă-n fior românesc 
Vechi vinuri de vis in înalte potire.

Veşmintele ploii să-mbrace superb 
Cu freamăt de mugur poveri roditoare, 
S-aud cum etern ca un tropot de cerb 
Coloane de spice zvonesc sub ninsoare.

Să-fi fie, o, Mamă, in glas de-anotimp 
Tăceri cumpănite cu drumuri de miine,
Prin care bărbaţii în miezuri de timp 
Dau clipelor tale rotundul de pline.

Astrale-arcuiri în beton şi oţel
Belşugul din gind să-nflorească-n mai bine,
Să crească dorinţa în unicul ţel
Al dorului nostru cel veşnic prin tine.

Voinicii-ţi feciori ce-ţi croiesc trainic drum 
Să-ţi poarte in singe iubirea deplină,
Să afle-n iubire, atunci ca şi-acum 
Cuvîntul PARTID cum devine lumină.

Ridic azi paharul cu timp românesc 
Şi-aud sub ninsori cum prinosul ne cheamă 
Spre vremi viitoare ce-n faptă slăvesc 
înaltul tău nume de Patrie-Mamă.

NICOLAE PETRU
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Din cele 16 filme artistice româneşti 
care au avut premiera in anul 1971, 
spectatorii sibieni au văzut patru
sprezece pelicule care înglobează ta
lentul unei întregi pleiade de actori, 
munca şi capacitatea profesională a 
unora dintre cei mai buni regizori, 
operatori, compozitori etc., eforturile 
unite ale armatei de lucrători din 
studiourile cinematografice.

O privire asupra titlurilor relevă 
străduinţa cineaştilor noştri de a oferi 
varietatea tematică necesară, acope
rirea unor zone cît mai largi.

In primul rfnd, filmul cu tematică 
istorică s-a impus ca o prezenţă de 
prestigiu, prin „Mihai Viteazul“, epo
peea realizată de Sergiu Nicolaescu, 
după scenariul lui Titus Popovici. 
Felul în care autorii au abordat rea
lităţile româneşti de la sfîrşitul seco
lului al XVI-lea, reînviind o pagină 
de glorie a istoriei acestui popor, ri- 
dicînd figura lui Mihai la rang de 
simbol al neatîmării şi al unităţii na
ţionale, jocul excelent al actorilor, 
montarea de mare spectacol pusă în 
slujba unei idei grandioase, totul a 
făcut ca filmul să fie primit cu en
tuziasm. El s-a dovedit o adevărată 
lecţie de istorie. Spectatorii au găsit 
in acest film propriile lor sentimente, 
lucru arătat şi de marele număr de 
spectatori care au asaltat sălile de 
cinema. In Sibiu, filmul a fost văzut 
de cca 50 000 spectatori, la Mediaş de 
20 000 spectatori, la Cismădie de cca 
7 000, la Agnita de peste 4 000.

Pe ecranele cinematografelor săteşti 
filmul a intrat abia in luna decem
brie, fiind aşteptat cu legitimă ne
răbdare, şi contribuind prin prezenţa 
sa la transformarea „Festivalului fil
mului la sate“ într-o acţiune cinema
tografică de amploare, de rezonanţe 
adinei. Interesul cu care a fost pri
mit este elocvent ilustrat de faptul 
că în perioada foarte scurtă de cînd 
rulează la sate, filmul a fost vizionat 
de peste 15 000 de cetăţeni.

Adeziunea de care vorbeam s-a ma
nifestat şi faţă de filmele „Haiducii 
lui Şaptecad“, „Zestrea domniţei Ralu“ 
şi „Săptămâna nebunilor“. Aceste trei 
pelicule încheie serialul de durată şi 
de succes despre haiduci, realizat de 
Dinu Cocea şi Eugen Barbu. Reîn
viind o istorie jumătate reală, jumă
tate fictivă, căutind a se menţine la 
graniţa dintre documentul de epocă 
şi verosimilitatea artistică, cele trei 
filme se ridică la un nivel mulţumi-

atit de zgircit In a oferi prilejul risu- 
lui tonic, sănătos.

Intenţionat am lăsat de o parte un 
alt grupaj de filme, filmele istorice 
şi in acelaşi timp de actualitate: „Se
rata“; „Asediul“ şi ,,Facerea lumii“ — 
luate în ordinea momentului istoric 
pe care-1 ating. Ele pornesc de la dra
maticele momente din lupta maselor 
populare, conduse de comunişti, pen
tru doborîrea unei societăţi nedrepte 
şi făurirea unei lumi noi. Filme de

scris de Horia Pătraşcu — „Aştepta
rea“ — a făcut portretul emoţionant 
al unui contemporan, omagiu adus 
marelui nostru actor Ştefan Ciobotă- 
raşu, plecat din viaţă la 27 august 
1970, în plină perioadă de filmare, 
cînd pelicula nu înregistrase încă în 
întregime rolul lui Nea Fane, bunul 
şi înţeleptul ceferist ajuns în pragul 
pensionării, înconjurat de stima şi 
dragostea tuturor. Tragicul eveniment 
a pus realizatorilor probleme extrem

RETROSPECTIVA A PREMIERELOR 
CINEMATOGRAFICE ROMÂNEŞTI

tor, respectîndu-se regulile genului. 
Spectatorii au apreciat formula — un 
amestec de real, liric, fantast şi co
mic, pe fond de aventură şi specta
cular, autorii reuşind o preţioasă re
constituire pe ecran a eroilor din 
epoci de restrişte, eroi care vin, po
zitiv, în memoria noastră, simbolizînd 
virtuţile justiţiarilor acelor vremi.

Gen a cărui popularitate nu mai 
trebuie dovedită, comedia românească 
a fost prezentă pe ecranele cinema
tografelor din judeţ prin trei filme: 
„Cântecele mării“ (comedie muzicală, 
realizată de Francisc Munteanu), 
„B. D. intră in acţiune“ şi „B. D, în 
alertă“ (comedii poliţiste in regia lui 
Mircea Drăgan). Ele n-au fost acela 
filme care să revitalizeze comedia ci
nematografică românească, dar au 
umplut un gol în repertoriul nostru

actualitate, pentru că impun o luare 
de atitudine imediată şi categorică 
faţă de acele evenimente care stau 
la temelia zilei de azi, ele continuă 
in mod original preocuparea de a 
contura portretul moral al comunis
tului — manifestă in filme anterioare, 
care au surprins cu autenticitate mo
mentele cruciale din lupta comuniş
tilor: „Valurile Dunării“, „Duminică 
la ora 6“, „Lupeni ’29“, „Setea“, „La 
patru paşi de infinit“. Şi nu putem 
să nu remarcăm că toate aceste filme 
politice au fost Închinate de creatorii 
lor marii sărbători a semicentenarului 
partidului şi că au contribuit efectiv 
la creşterea conştiinţei revoluţionare 
a maselor largi de spectatori.

La al doilea film al său, Şerbas 
Creangă, din nou cupă un scenariu

1— mifwnuu.iLLMljMi mi-ea— p— »

de dificile, pe care echipa a reuşit
să le depăşească dovedind deplină 
maturitate.

Singurul film care se opreşte asupra 
universului rural este „Fraţii“, filmul 
de debut al tinerilor regizori Mircea 
Moldovan şi Gică GheOTghe. Surprin- 
zind un conflict grav, cu evidente 
rezonanţe sociale, ridicînd problema 
acută a echităţii, a raporturilor mo
rale în lumea satului, „Fraţii“ este 
un film dinamic, antrenant, în fond 
o promisiune pentru viitor pe care o 
fac tinerii realizatori.

în sfirşit, am putut să vedem in 
anul trecut un film de excepţie, do- 
cumentarul-artistic de lung metraj 
„Apa cai un bivol negru“, un film lu
cid, adevărat, sobru, despre oameni 
şi ape, despre grelele încercări din

Importante prevederi ale 
unui Decret cu privire 
la asigurările de s ta t

timpul inundaţiilor din 1970. Insistînd 
asupra reacţiilor individuale, realiza
torii au neglijat poate prea mult so
lidaritatea, participarea la frontul co
mun al împotrivirii, element esenţial, 
definitoriu al acelor momente. Filmul 
ne-a relevat existenţa unei generaţii 
de tineri cineaşti extrem de talentaţi, 
care vin puternic din urmă şi se do
vedesc capabili să dea operele mari 
pe care ie aşteptăm.

Anul 1972 va constitui, intr-o mă
sură şi mai mare, afirmarea creaţiilor 
studiourilor româneşti. Spectatorii au 
primit cu interes şi exigenţă filmele 
noastre şi le aşteaptă cu acelaşi inte
res. Noile perspective deschise cine
matografiei româneşti, în urma indi
caţiilor date de conducerea partidului, 
personal de tovarăşul Nicolae 
Ceauşescu, creşterea producţiei cine
matografice naţionale la peste 25 de 
lung-metraje, superioritatea calitativă 
a acestor filme vor determina îmbu
nătăţirea repertoriului cinematografic, 
aducînd mai pregnant vocea spirituali
tăţii contemporane româneşti pe ma
rile ecrane. Din acest punct de ve
dere, anul cinematografic 1972 a în
ceput fericit pentru noi, prima săptă- 
mînă adueîndu-ne un film contempo
ran, realist, un film grav despre pro
bleme ale responsabilităţii, ale op
ţiunii, un film despre tineri, despre 
oamenii zilelor noastre. Filmul „Deco
larea“ prilejuieşte un debut promiţă
tor al regizorului Timotei Ursu, care 
dovedeşte certitudine şi gust, intr-o 
modalitate cinematografică sobră şi 
clară, folosind o distribuţie care are 
capete de afiş pe reputatul Liviu 
Ciulei şi pe tînărul Emil Hossu.

Este un început mai mult decit pro
miţător. Este certitudinea că in 1972 
vom vedea filme româneşti mai multe 
şi mai bune, speranţa că vom reflecta 
gstipra sensurilor umane imp’icate şi 
că vom judeca întotdeauna obieptiv, 
dînd verdicte la adevărata valoare.

Prof. N. I. POPA

In vederea dezvoltării sferei asi
gurărilor de stat şi creşterii eficien- 
iei economice pe fiecare formă de 
asigurare şi sector de activitate, 
Consiliul de Stat a emis un decret 
cu privire la asigurările de stat.

Actul normativ subliniază că acti
vitatea de asigurare de stat, care ex
primă relaţii economice de întraju
torare şi sprijin reciproc, contribuie 
prin mijloace specifice la crearea 
condiţiilor necesare îndeplinirii 
obiectivelor partidului şi statului 
privind dezvoltarea planificată a eco
nomiei naţionale, la extinderea lega
turilor economice externe şi a turis
mului. De asemenea, activitatea de 
asigurare aduce o contribuţie la men
ţinerea continuităţii procesului de 
producţie şi a integrităţii proprie
tăţii socialiste şi personale, la edu
carea asiguraţilor în acest spirit, 
creează pentru populaţie mijloace 
suplimentare de prevedere şi econo
misire, participă la finanţarea acţiu
nilor de prevenire şi combatere a 
unor cazuri producătoare de pa
gube.

Decretul prevede că în ţara noas
tră activitatea de asigurare este exer
citată de Administraţia Asigurărilor 
de Stat, care realizează asigurările 
de bunuri, persoane şi răspundere 
civilă, sub forma asigurărilor prin 
efectul legii şi facultative; de ase
menea, efectuează operaţiunile de 
reasigurare cu organizaţii din străi
nătate.

Pentru protejarea victimelor acci
dentelor de circulaţie şi repararea 
prejudiciilor suferite de acestea, prin 
avarierea sau distrugerea bunurilor 
ori prin vătămarea corporală sau de
cesul unor persoane, s-a introdus 
asigurarea de răspundere civilă prin 
efectul legii, pentru pagubele pro
duse terţelor persoane. In asigurare 
se cuprind toate persoanele fizice şi 
cele juridice care deţin autovehipuîe 
supuse înmatriculării, cu o capaci- . 
täte cilindrică de peste 69 cm cubi. 
Pentru orice autovehicul, cu excep
ţia motociclurilor, se plăteşte o 
primă anuală de 175 lei de către 
organizaţiile socialiste şi de 350 lei 
de către cetăţeni şi alte categorii de 
asiguraţi, iar pentru motocicluri, 40 
şi respectiv 80 lei.

Deţinătorii de autovehicule înma
triculate în străinătate care nu po
sedă documente internaţionale de 
asigurare valabile pe teritoriul Româ
niei achită o primă de 100 lei pe 
lună pentru orice autovehicul, cu 
excepţia motociclurilor, pentru care 
prima este de 50 lei.

în cadrul acestei asigurări, A.D.A.S. 
acordă despăgubiri pentru sumele 
pe care asiguratul este obligat, po
trivit legii, să le plătească cu titlu 
de desdăunare şi cheltuieli de jude
cată sau de arbitrare, persoanelor 
păgubite prin vătămări corporale sau 
deces, ori prin avarierea sau distru
gerea unor bunuri datorate acciden
telor de autovehicule care au loc pe 
teritoriul tării. Aceste despăgubiri se 
achită chiar dacă cel care conducea 
autovehiculul era o altă persoană 
decit asiguratuL Se plătesc despăgu
biri şi pentru cheltuielile făcute de 
asiguraţi în procesul civil. în caz 
de vătămare corporală sau deces,

A.D.A.S. plăteşte despăgubiri şl 
atunci când autorul accidentului a; 
rămas neidentificat. De asemenea, se; 
acoperă şi prejudiciile suferite de 
persoane care nu au domiciliul, re / 
şedinţa sau sediul în tară. Pentru 
avarierea sau distrugerea bunurilor 
în unul şi acelaşi accident se plătesc 
despăgubiri pentru pagube de peste 
300 lei şi pină la 100 000 lei, iar în 
cazul vătămării corporale saiu dece
sului se acordă despăgubiri pentru 
întregul prejudiciu.

Se prevede obligaţia organizaţiilor 
socialiste asigurate de a recupera 
pentru A.D.A.S. despăgubirile plătite 
de aceasta de la proprii lor condu
cători auto în cazul în care aceştia 
sínt răspunzători de producerea pa
gubelor. De asemenea, A.D.A.S. re-! 
cuperează sumele acordate drept des-; 
păgubiri de la conducătorii de auto
vehicule personale sau a altor cate
gorii de asiguraţi, în cazurile în 
care accidentul a fost produs cu in
tenţie, ori în timpul comiterii unor, 
infracţiuni prevăzute de dispoziţiile 
legale privind circulaţia, cînd auto
vehiculul a fost condus fără consim-j 
ţămîntul asiguratului sau în cazul 
altor fapte de o deosebită gravitate,;

Este reglementat cadrul juridic al 
asigurărilor facultative care se în
cheie pentru bunuri, persoane ori 
riscuri necuprinse în asigurările prin 
efectul legii sau în completarea aces
tora. V

Decretul prevede unele îmbunătă
ţiri şi în ceea ce priveşte asigurărilai 
prin efectul legii care au la bază, oj 
dată cu indemnizarea celor asiguraţi.' 
interesul economic al întregii co leo! 
tivităţi în apărarea avuţiei nationale./

Astfel, in asigurarea culturilor 
agricole, pe lingă riscurile de grin-' 
dină, ploaie torenţială etc., s-au in
clus şi cele de furtună, uragan, pră
buşire sau alunecare de teren şi s-a 
extins asigurarea viilor pe perioada 
inflorescenţei, în ceea ce priveşte 
culturile agricole aparţinînd cetăţe
nilor, acestea vor putea fi asigurate 
facultativ, la cererea celor interesaţi, 
asigurarea prin efectul legii încetîn- 
du-şi astfel aplicabilitatea.

Pentru a contribui în mal mare 
măsură la refacerea şeptelului, noul 
act normativ prevede ca animalele 
cetăţenilor să fie asigurate prin 
efectul legii la valori majorate, echi
valente cu cele care se practică la 
cooperativele agricole de producţie 
pentru animalele de rasă comună.

La asigurarea clădirilor au fost in
cluse, fără adaos de primă, pe lingă 
riscurile de incendiu, trăsnet, ex
plozie, inundaţie etc., şi cele da 
avalanşe de zăpadă, distrugeri ca 
urmare a măsurilor de salvare, că
derea pe clădiţi a unor corpuri etc.

A fost majorată la 25 000 de lei 
despăgubirea ce se acordă acciden
taţilor pe căile ferate, rutiere şi da 
apă. Pentru călătorii pe căi aeriene 
despăgubirea se menţine la 35 000 
lei.

Reglementările cuprinse în decret 
creează cadrul necesar ca asigurările 
de stat să-şi dezvolte continuu acti
vitatea pusă în, slujba făuririi so
cietăţii socialiste multilateral dezvol
tate.

(Agerpres)

MĂSURI i 
DE O EXCEPŢIONALĂ 

ÎNSEMNĂTATE
(Urmare din pag. I)

nere a albiilor va crea condiţii de 
asigurare împotriva inundaţiilor, in 
primul rind, a oraşelor şi centrelor 
industriale cum sínt Mediaş, Copşa 
Mică, Sibiu. Costul acestor lucrări 
nu reprezintă decit 10—15 la sută 
din valoarea pagubelor suferite nu
mai la inundaţiile din anul 1970.

Lucrările de interes local pentru 
întreţinerea albiei şi malurilor este 
indicat să se facă şi cu contribuţia 
in muncă şi bani a locuitorilor din 
localităţile ce sínt apărate.

Tăierile haotice de păduri ce s-au 
făcut sub regimul burghezo-moşie- 
resc, au avut cai efect erodarea stra
tului vegetal, formarea de şiroaie şi 
torenţi, ducînd la degradarea unor 
mari suprafeţe de teren, colmatarea 
albiilor şi inundaţii de proporţii 
mari, apa nemaifiind reţinută de 
păduri. Prin proiectul de lege se re
glementează condiţiile de tăiere a 
materialului lemnos şi totodată îm
pădurirea pentru regularizarea 
scurgerilor şi combaterea eroziunilor.

Resursele naturale de apă nu sínt 
nelimitate, iar posibilităţile lor de 
creştere in timp sínt practic inexis
tente. De aceea, aceeaşi cantitate de 
apă trebuie utilizată succesiv de mai 
multe folosinţe în lungul unui curs 
de apă, prin prelevări şi restituiri 
repetate, crescînd gradul de valori
ficare.

în  vederea asigurării unei calităţi 
corespunzătoare a apei deversate, 
este în construcţie şi va fi dată în 
exploatare, în anul 1972, staţia de 
epurare a apelor reziduale din mu
nicipiul Sibiu, cu toate treptele de

epurare, fiind una din cele mai com
plete din tară.

Proiectul de lege reglementează şl
problema proiectării şi executării lu. 
arărilor ce se construiesc pe ape sau 
in legătură cu apele. Toate aceste 
construcţii nu se vor putea executa 
fără o cunoaştere amănnuţită a re
gimului de scurgere a apelor, iar 
lucrările traversele trebuie să per
mită trecerea apelor celor mai mari. 
De asemenea, amplasarea unor con
strucţii în zonele inundabile, fără 
măsuri de apărare, va duce la pagube 
mari. Tocmai de aceea, în proiectul 
de lege este precizată obligativitatea 
avizării acestor lucrări de organele 
de gospodărire a apelor.

Reglementarea întreţinerii şi ex
ploatării lucrărilor executate pe 
rîuri este — prin proiectul de lege 
— bine precizată, evitîndu-se degra
darea unor astfel de lucrări din cau
za neîntreţinerii.

Deversarea de ape reziduale nee
purate sau insuficient epurate duce la 
cheltuieli suplimentare pentru trata
re la captarea lor în aval de alti 
beneficiari, de aceea este necesar ca 
cei ce deversează astfel de ape să 
fie supuşi la taxe în raport ou can
titatea de apă deversată şi concen
traţiile de anumite substanţe în apă.

Apele constituie o avuţie naţională 
pe care cu to(ii sîntem obligaţi şi 
interesaţi să o păstrăm şl să o fo
losim cit mai raţional. Pentru aceas
ta era necesar un cadru corespunză
tor de reglementare, ceea ce face ca 
proiectul de lege privind gospodărirea 
apeloT să fie bine venit în condiţiile 
ritmului impetuos de dezvoltate a 
economiei noastre naţionale.

Una din ultimele premiere turistice 1971 -»  Cabana Săllşte



Pagina 4 Tribuna Sibiului Anul V, nr* 1205

„Conferinţei pentru securitatea
j europeana

va marca o etapă istoricăU i i

r Roma 7 (Agerpreş). — Primul mi- 
fcistru al Italiei, Emilio Colombo, a 
relevat, într-o convorbire ou cores
ident ul din Roma al ziarului „Pravda“, 
tă  „guvernul italian şi-a declarat, 
printre primele din Europa, atitudi
nea pozitivă faţă de ideea convocă
rii conferinţei general-europene de 
Securitate“, Acum, oînd pregătirea 
Pcestei întruniri intră în faza prac- 
|tică, sint necesare acţiuni active, 
Concrete. Acesta este, Sn cele din 
Mimă, sensul declaraţiilor făcute de 
numeroşi reprezentanţi ai unor 
parcuri politice şi de afaceri italiene, 
|S arătat premierul Colombo.

Oiancaiilo Pajetta, membru ol Di
recţiunii şi al Biroului Politic al 
P.C.I., a subliniat că nu trebuie ter
giversată fixarea datei pentru con
vocarea conferinţei. „Conferinţa ge- 
neral-europeană in problemele secu
rităţii şi colaborării, cu participarea 
tuturor statelor continentului nostru, 
poate şi trebuie să aibă loc în anul 
»972. Pronunţîndu-ne în favoarea în
ceperii cit mai neîntârziate a trata
tivelor multilaterale ce trebuie să fie 
încununate prin convocarea confe
rinţei, noi credem că exprimăm opi
nia nu numai a partidului nostru, oi 
tşi a celor mai largi pături ale opi
niei publice“, #, declarat Ginncarlo 
pajetta.

Budapesta 7 (Agerpres). — La 
Budapesta a avut Ioc şedinţa Comi
siei naţionale pentru problemele 
securităţii şi colaborării europene, 
care a analizat unele probleme ale 
vieţii politice de pe continentul nos
tru, informează agenţia M.T.I. Subli
niind că în anul 1971 s-au înregistrat 
progrese pe calea securităţii si coo
perării în Europa, Gyula Kallai, 
membru al Biroului Politic al C.C. ai 
P.M.S.U., preşedintele comisiei, a o- 
pinát că, în anul 1972, este necesară 
continuarea acestui proces pozitiv, 
prin ratificarea tratatelor semnate la 
Moscova şi Varşovia, recunoaşterea 
R.D.G. pe baza normelor dreptului 
internaţional, admiterea în O.N.U. a 
celor două state germane, convoca
rea conferinţei general-europene pen
tru securitate şi colaborare.

Atena 7. — Corespondentul Ager
pres, Al Cîmpeanu, transmite: „!n 
•eforturile ce se depun pentru crea
rea unui climat favorabil destinderii 
in Europa, conferinţa pentru secu
ritate europeană va marca o etapă 
istorică“ —• scrie într-un comentariu 
ziarul grec „Elefteros Cosmos“, „Gre
cia întreprinde acţiuni în vederea 
facilitării succesului conferinţei. Do
rinţa popoarelor — scrie ziarul — 
este ca întrunirea ei să nu fie ter
giversată“.

Deschiderea lucrărilor 
Congresului P. C. Libanez

Beirut f  (Agerpres). — Ea Beirut 
is-au deschis, vineri, lucrările celui 
tie-al Ilf-lea Congres al Partidului 
Comunist Libanez.

Sínt examinate activitatea desfă
şurată d« Comitetul Central în pe
rioada da după pal de-aî 11-lea Con
gres din iulie 1968, modificări la sta- 
lutul partidului» proiectul da Jnfăp-

Manifestări
consacrate
aniversării
P.M.U.P,
I Varşovia V (Agerpres). — După 
Şarm informează agenţia P.A.P., în 
Oadrul manifestărilor consacrate am
o rsărilo r a 30 de «ni de la crearea 
Partidului Muncitoresc Polonez, la 
Opole a aivut loc o Întîlnire a Bi
roului de partid al Comitetului vo
ievodal Opole al P.M.U.P. cu vete
ranii mişcării muncitoreşti din *- 
ceastă zonă industrială, la care a 
luat parte şi primul secretar al C.C. 
al P.M.U.P., Edward Gierek, Cu a- 
eest prilej, tovarăşul G terek a în
armat ordine şi medalii umor veterani 
ai mişcării muncitoreşti» cărora le-a 
mulţumit pentru activitatea plină de 
devotament depusă In slujba patriei.

D* ;Ihi 7 (Ag erpress). — Primul 
ministru al Indiei, Indira Gandhi, 

Yarîmit pe dan Mitrega, 
vicepreşedinte al Consiliului 
de ^finiştri al R, P. Polone, 
care s* află în tro  vizită oficială 
la Del Vi- După cum informează 
agenţia P.A.P., în  cadrul convor
birilor a ti fost abordate probleme 
ale colaborării bilaterale, precum 
şi aspecte ale vieţii internaţionale.

A genda
diplom atică
Praga 7 (Agerpres). — Pre- 

edintele guvernului cehoslovac,
Strougal, l-a primit pe N. K, 

laîbakov, vicepreşedinte al Con- 
iiiului de Miniştri al U.R.S.S., 
ireşedintele Comitetului de Stat 
,1 Planificării. După cum reiate a- 
:ă agenţia C.T.K., au fost examî- 
la'te'probleme ale dezvoltării re- 
aţiilor economice între cele două

In cursul vizitei, In. K. Baiba- 
cov a fost primit, la Hradul din 
>rega, de către Ludvik Svoboda, 
jreşedintele Republicii Socialiste 
Cehoslovace.

Belgrad 7 (Agerpres). — Edward 
Sough Wh ittam, liderul opoziţiei 
în Parlamentul Australiei şi pre
şedinte al Partidului Laburist, ca
re se află în Iugoslavia, la invi
taţia Adunării Federale, a avut 
intîlnirî şi convorbiri cu persona
lităţi politice şt de stat iugoslave.

In cursul acestor convorbiri, 
s-a procedat la un schimb de pă
reri cu privire la colaborarea 
dintre Iugoslavia şi Australia şl 
asupra unor probiert« internaţio
nale actuale. Totodată, s-a făcut 
un schimb de informaţii privind 
dezvoltarea internă a celor două 
ţări — relevă agenţia Tamug.

tűdre a reformei agrare; Congresul 
va alege nOile organe conducătoare 
ale partidului.

La lucrări participă delegaţi din 
toate regiunile ţării, precum şi in
vitaţi ai unor partide comuniste şi 
muncitoreşti, partide progresiste şi 
mişcări de eliberare.

Din partea Partidului Comunist 
Român participă o delegaţie formată 
din tovarăşii Mihai Gere, membru 
supleant al Comitetului Executiv, 
secretar al C.G, al P.C.R., şi Vasile 
Marin, membru al C.C al P.C.R., 
prim-secretar al Comitetului judeţean 
Ialomiţa al P.C.R.

După cuvîntare« de deschidere
rostită de Mustafa Ariss, vechi mi
litant al mişcării comuniste şi mun
citoreşti libaneze, Nikola Şaoui, se
cretar general al C,C. al Partidului 
Comunist Libanez, a prezentat ra 
portul Comitetului Central.

Lucrările Congresului continuă.

Conferinţa de presă 
a secretarului general 

al 0. N. U.,Kurt Waldheim
New York 7 (Agerpres). — Secre

tarul general al O.N.U., Kurt Wald
heim, a declarat joi, în cadrul unei 
conferinţe de presă, că a primit un 
raport privind eforturile Naţiunilor 
Unite Sn vederea soluţionării aspec
telor umanitare ale conflictului indo- 
pakislanez. El a precizat că reprezen
tantul său special, Vittorio Win- 
speare-Guicciardi, desfăşoară la faţa

locului »o activitate pozitivă, ocupîn- 
du-se de aceste aspecte'.

Kurt Waldheim a examinat, Sn ca
drul unei întrevederi cu prinţul Sa- 
draddin Aga Khan, înalt ) comis ar 
al O.N.U. pentru problémáé" refugia
ţilor, şi cu Paul Marc Henry, coor
donator special pentru ajutoarele tri
mise sub egida O.N.U., in această 
regiune, aspectele umanitare ale con
flictului indo-pakistanez.

Cuvîntare» 
lui Erich Honecker 

la o întîlnire cu militarii 
unei garnizoane 

din districtul Rostock
Berlin 7 (Agerpres). Agenţia A.D.N. 

informează că Erich Honecker, prim- 
secretar al CC. al P.S.U.G., s-a în- 
tîlnit cu militarii unei garnizoane din 
districtul Rostock. în cuvîntarea ros
tită cu acest prilej, Erich Honecker 
a relevat: Noi vom merge, pas cu 
pas, înainte, pe linia trasată de-ai 
VlII-iea Congres al P.S.U.G. în con
struirea societăţii socialiste în repu
blica noastră. 1972 va fi anul unei 
activităţi ample, concrete şi pline de 
răspundere a întregului popor.

Referindu-se la unele aspecte ale 
situaţiei internaţionale primul secre
tar al C.C. al P.S.U.G. a subliniat 
că datorită politicii consecvente, ini
ţiativelor ţărilor socialiste, printre 
care şi R.D. Germană, s-a reuşit să

se obţină progrese importante Sn 
asigurarea păcii în Europa. Amintind 
de tratatele, acordurile şi convenţiile 
încheiate de U.R.S.S., R.P. Polonă şi 
R.D. Germană cu R.F. a Germaniei, 
vorbitorul a relevat importanta fap
tului că problemele de interes reci
proc pot fi rezolvate numai pe calea 
tratativelor. E. Honecker a reafirmat 
că politica ţării sale este orientată 
în direcţia de a stabili, şi cu R.F. 
a Germaniei, la fel ca şi cu toate cele
lalte state, relaţii normale, aşa cum 
se obişnuieşte între state suverane, 
independente unele de altele.

Vorbitorul a expus apoi sarcinile 
ce revin armatei R.D.G. pentru spo
rirea capacităţii ei de apărare.

CHILE: Congresul lalino— 
american pentru chimie

Santiago de Chile 7 (Agerpres). —- 
Inaugurind lucrările celui de-al XI- 
lea Congres latino-american pentru 
chimie, găzduit de Chile, preşedin
tele Salvador Allende a relevat că 
«guvernul chilian pune pe primul 
plan sarcina dezvoltării forţelor pro
ductive, pe bază planificată, în scopul 
soluţionării problemelor sociale şi a 
lichidării dependenţei economice a 
ţării“. E bine să reamintim, a spus

R.D. VIETNAM. La o lună după începutul sezonului de pescuit, întreprin
derea piscicolă „Ha Long" din Haiphong a pescuit 1 000 tone de peşte, 
Traulerele şi-au depăşit planul de pescuit, tn foto: Traulenil VT 104 primul 

care şi-a depăşit anul acesta planul, vine in port încărcai cu peşte

C o n v o r b i r i  a m e r i c a n o - j a p o n e z e
Washington 7 (Agerpres). — Prima 

rundă de convorbiri purtate la reşe
dinţa prezidenţială de la San Cle
mente între preşedintele S.UA, Ri
chard Nixon, şi primul ministru ja
ponez, Eisaku Sato, a fost apreciată 
de ambele părţi ca «sinceră şi des
chisă". Purtătorul de cuvînt al Casei 
Albe a apreciat că cei doi oameni 
de stat au discutat, printre altele, 
despre relaţiile lor cu Europa occi
dentală şi despre problemele comer
ciale care se pun între cele două 
ţări.

Concomitent cu discuţiile purtate 
între preşedintele Nixon şi primul 
ministru Sato, s-au desfăşurat con
vorbiri între miniştrii americani ai

finanţelor şi comerţului, John Con 
naliv şi Maurice Stans, şi omologii 
lor japonezi, Mikio Mizuta şi Kakuei 
Tanaka. După cum observă cores
pondenţii agenţiilor internaţionale de 
presă, aceste convorbiri nu au dus 
însă la rezultatele dorite. Miniştrii 
japonezi au continuat să refuze Sta
telor Unite concesiile comerciale pe 
cate acestea le cer ca o compensaţie 
1» devalorizarea dolarului. Japonezii 
au declarat fără echivoc că nu vor 
accepta decit concesii reciproce, în 
măsura In care S.U-A vor renunţa 
la .practicile care prejudiciază expor
turile japoneze. Connally a respins 
această cerere.

Convorbirile continuă.

pieşedintele chilian, că pina acum 
sectoarele noastre productive au fost 
orientate spre exterior. Am importat 
ştiinţă si tehnologie, uneori înve
chite, fără ca realitatea noastră să 
exercite o influenţă destul de puter
nică în vederea dezvoltării propriei 
tehnologii. Fără a diminua rolul asis
tenţei tehnice şi ştiinţifice, a spus 
Allende, apreciem că esenţialul îl 
constituie strădania naţională care 
trebuie să asigure rezolvarea pro
priilor noastre probleme.

P v T '
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REPUBLICA CUBA. Uzina pentru decorticarea şl uscarea orezului din
Flera

Şedinţa Biroului Executiv 
al U.C.I.

Belgrad 7 (Agerpres). — După cum 
informează agenţia Taniug, Ia Bel
grad a avut loc o şedinţă a Biroului 
Executiv al Prezidiului U.C.I. con
sacrată activităţii Uniunii Comunişti
lor in vederea realizării hotărîrilor 
celei de-a 21-a şedinţe a Prezidiului 
U.C.I. Cu acest prilej — menţio
nează agenţia — a fost subliniat fap
tul că activitatea politico-ideologică 
a Uniunii Comuniştilor şi măsurile ce 
se întreprind au întărit frăţia şi uni
tatea oamenilor muncii şi au sporit 
încrederea lor în U.C.I. şi Sn capaci
tatea sa de acţiune. Toate acestea, 
s-a relevat la şedinţă, contribuie la 
o situaţie politică mai favorabilă în 
ţară. Biroul Executiv a atras atenţia 
asupra necesităţii continuării activi
tăţii politico-ideologice şi luptei îm
potriva tuturor forţelor şi tendinţe
lor ce se opun autoconducerii, în
deosebi împotriva naţionalismului şi 
şovinismului.

Biroul Executiv a apreciat că Uniu
nea Comuniştilor şi-a dovedit capa
citatea de a rezolva, în mod demo
cratic şi in cadrul instituţiilor bazate 
pe autoconducere, complexele pro
bleme sociale.

La şedinţa Biroului Executiv s-a 
arătat, totodată, că în cadrul pregă
tirilor pentru a II-a conferinţă a 
U.C.I., in organizaţiile şi în rîndul

cadrelor de conducere ale Uniunii 
Comuniştilor au fost ridicate nume
roase probleme politicoádeologice 
importante, precum şi observaţii cri
tice la adresa activităţii Upiunii Co
muniştilor şi a organelor sale, care 
trebuie analizate cu seriozitate. S-a 
hotărît, de asemenea, să se facă o 
analiză mai aprofundată şi multilate
rală în legătură cu cauzele care au 
dus la situaţia din ţară — situaţie 
analizată la a 21-a şedinţă a Prezi
diului U.C.I. Biroul Executiv a sub
liniat faptul că. în situaţia actuală, 
sint necesare şi posibile urgentarea 
soluţionării problemelor economice şi 
sociale deschise, precum şi lupta con
secventă pentru realizarea măsurilor 
de politică economică curentă în ve
derea stabilizării economiei.

La şedinţă au fost examinate, de 
asemenea, principalele poziţii cu pri
vire la situaţia economică şi sarci
nile U.C.I., care vor' forma baza pen
tru elaborarea concluziilor celei de-a 
îl-a conferinţe a U.C.I.

Mesajul lui 
Khieu Samphan 
adresat luptăto
rilor din forţele 

de eliberare 
naţionale

Pekin 7 (Agerpres). — Khieu Sanrt, 
phan, vicepremler al Guvernului Re-' 
gal de Uniune Naţională al Cambod- 
giei, ministrul apărării şi comandant' 
şef al forţelor armate de eliberare 
naţională ale poporului cambodgian,' 
a adresat un călduros mesaj luptăto
rilor din forţele de eliberare naţio
nală, felicitîndu-i pentru victoriile 
dobîndite în luptă. Ei au reuşit, se 
arată în mesaj, să scoată din luptă 
4 000 de militari inamici, pe frontu
rile de la nord şi vest de Pnom 
Penh, în perioada octombrie—decem
brie 1971. în mesaj se arată: „Aceste 
victorii au constituit un stimulent 
pentru lupta întregului popor cam
bodgian, frînînd planurile agresive 
ale inamicului din timpul sezonului 
uscat şi au contribuit !a apărarea, 
consolidarea şi extinderea zonelor 
eliberate".

Khieu Samphan a adresat forţelor 
armate de eliberare naţională che
marea de a dobindi noi victorii, de 
a da noi lovituri forţelor inamice 
intrate în panică, în vederea elibe
rării unor zone cît mai întinse din 
teritoriul naţional, pe calea scoaterii 
din luptă a unui număr cît mai inare 
de militari inamici şi prin tăierea 
căilor de aprovizionare ale acestora.

în  mesaj se subliniază că în pre
zent, cînd grupul Lon Noi de la 
Pnom Penh suferă noi înfrîngeri pe 
câmpurile de luptă şi trece prin criza 
tot mai adinei în domeniul politic.', 
luptătorii forţelor de eliberare na-' 
ţională trebuie să-şi intensifice acti
vitatea în domeniile militar, politic 
şi economic pentru a obţine victorii 
tot mai mari.

JAPONIA. La chemarea organiza
ţiilor democratice, în întreaga Ja
ponie şi în Okinawa, s-au desfă
şurat zilnic demonstraţii împo
triva Tratatului japono-american 
asupra Okinawei vizînd în special 
pasajul din tratat prin care se 
prevede menţinerea bazelor mili
tare americane pe insulă. In foto: 
Locuitori din Tokyo şi mici me
seriaşi demonstrând împotriva Tra
tatului încheiat asupra Okinawei

Declaraţii de protest împotriva 
recentelor bombardamente 

americane asupra R. D.Vietnam
Hanoi 7 (Agerpres). — Ministerul 

Educaţiei al Republicii Democrate 
Vietnam a dat publicităţii o decla
raţie în care protestează energic 
împotriva recentelor raiduri ale avia
ţiei de bombardament ame
ricane asupra unor şcoli din 
provincia Quang Binh. Arătind că 
aviaţia americană a făcut, cu aceste 
prilejuri, nenumărate victime in rîn
dul populaţiei civile, declaraţia men
ţionează lansarea de bombe explo
zive şi bombe cu bile asupra unei 
şcoli generale din localitatea Bo 
Trach, cind 23 de elevi şi profesori 
au fost ucişi sau răniţi. Ministerul 
Educaţiei al R.D. Vietnam face apel la 
cadrele didactice, părinţii, elevii şi stu
denţii, precum şi la întreaga opinie 
publică mondiala, iubitoare a păcii, 
cerîndu-le să condamne viguros a- 
ceste acle agresive aie Statelor U- 
nite şi să intensifice sprijinul acor
dat luplei juste a poporului vietna
mez.

Hanoi 7 (Agerpres). — Purtătorul 
de cuvînt al Ministerului Afacerilor

Externe al R.D, Vietnam a dat vineri 
publicităţii O declaraţie în care con
damnă noile raiduri aeriene şi cele
lalte acţiuni militare ale S.U.A. îm
potriva R.D. Vietnam. în declaraţie 
se arată că, începînd din 31 decem
brie anul trecui, avioane ale S.U.A., in
clusiv bombardiere strategice „B-52", 
au lansat de repetate ori bombe asu
pra localităţii Huong Lap, iar artile
ria americană, din partea sudică a 
zonei demilitarizate şi de pe navele 
flotei a 7-a, a deschis focul asupra 
unor obiective civile aflate la nord 
de paralela 17, pe teritoriul R.D. 
Vietnam. în zilele de 2 şi 3 ianuarie, 
continuă declaraţia, avioanele ameri
cane au bombardat unele districte 
ale provinciei Quang Binh, iar la 
5 ianuarie au lansat rachete asupra 
unor puncte populate din provincia 
Hoa Binh,

Purtătorul de cuvînt al Ministeru
lui Afacerilor Externe al R.D. Viet
nam a cerut încetarea imediată a 
acestor acţiuni prin care se încalcă 
suveranitatea şi securitatea R.D. 
.Vietnam.

încheierea conferinţei 
miniştrilor de externe 
ai Algeriei, Marocului 

şi Mauritaniei
Alger 7 (Agerpres). — A luat sfîr- 

şit conferinţa miniştrilor de externe 
ai Algeriei, Marocului şi Mauritaniei.

într-un comunicat dat publicităţii 
se arată că participanţii la întîlnire 
— Abdelaziz Bouteflika, Abdellatif 
Fîlali şi Ould Mouknass — au con* 
venit asupra convocării la Rabat, în 
luna martie a. c„ a unei noi intîlnirî 
la nivel înalt a şefilor de stat ai 
celor trei ţări (ultima întîlnire a 
preşedinţilor Houari Boumediene, 
Mokhtar Ould Daddali şi regele Has
san a avut loc în septembrie 1970, 
în localitatea Nouadhibou din Mau
ritania).

Comunicatul relevă că miniştrii de 
externe au examinat, timp de trei 
zile, probleme privind dezvoltarea 
cooperării economice între ţările lor, 
precum şi situaţia din Sahara spa
niolă, teritoriu aflat sub administra
ţia guvernului de la Madrid. Comu
nicatul precizează că miniştrii de ex
terne ai celor trei ţări au căzut da

acord să prezinte şefilor lor de stat 
un nou program de acţiune cu pri
vire la decolonizarea Saharei spa
niole.

După cum se ştie, Spania se anga
jase, pe baza rezoluţiei O.N.U. din 
1969, să organizeze în acest teritoriu, 
în luna februarie 1971, un referen
dum în urma căruia era prevăzut să 
fie desemnată o adunare generală» 
Datorită mişcărilor de masă organi
zate în teritoriu, în favoarea inde
pendenţei sale, soldate cu incidente 
între populaţia din Rio de Oro şi 
trupele coloniale spaniole, guvernul 
de la Madrid a amînat punerea in 
practică a acestei hotărîri.

Problema Saharei spaniole a reve
nit în atenţie cu prilejul recentei se
siuni a Adunării Generale a O.N.U.» 
cind miniştrii de externe ai Algeriei. 
Marocului şi Mauritaniei au hotărit 
să acorde Spaniei un nou termen» 
pină în septembrie 1972, pentru or
ganizarea referendumului.

•  IN CAPITALA R.P. POLONE A
AVUT LOC intre 5 şi 6 ianuarie a. c. 
o reuniune a reprezentanţilor comi
tetelor naţionale pentTu apărarea 
păcii din Bulgaria, Cehoslovacia, 
R.D. Germană, Polonia, Románia, 
Ungaria şi U.R.S.S. organizată de 
Comitetul polonez al păcii Partici
panţii la reuniune au adoptat o de
claraţie care condamnă noile acta 
agresive întreprinse de Statele Unita 
tmportiva R.D. Vietnam şi altor ţări 
din Indochina.

•  DELEGAŢIILE UNIUNII SOVIE
TICE ŞI STATELOR UNITE la con
vorbirile pentru limitarea cursei în
armărilor strategice (S.A.L.T.), ajunse 
1« a şasea rundă a lor, au ţinut vi
neri o nouă şedinţă de lucru la se
diul ambasadei ameriaane din capi
tala austriacă. Următoarea întîlnire va 
avea Ioc marţea viitoare la sediul 
ambasadei Uniunii Sovietice.

•  PREMIERUL CONSILIULUI DE 
STAT AL R.P. CHINEZE, CIU EN- 
LAI, ŞI ÎEH CIEN-IN, VICEPRE
ŞEDINTE AL COMISIEI MILITARE. 
A CC. AL P.C. CHINEZ, au primit 
misiunea americană, condusă de ge
neral de brigadă Alexander M. Haig. 
asistent adjunct al preşedintelui

Evenimentul pe scurt
S.U.A. în problémáé securităţii na
ţionale, care se află la Pekin în ve
derea realizării unor aranjamente de 
ordin tehnic în legătură cu vizita 
preşedintelui Nixon în China.

•  GUVERNLL LIBERIEI ŞI-A PRE
ZENTAT DEMISIA, anunţă ziarul 
„Liberian Star". In următoarele zile, 
preşedintele W. Tolbert va anunţa 
componenţa noului guvern. Pe de 
altă parte, presa liberiană infor
mează că şelul statului a semnat un 
decret privind organizarea, Ia 4 apri
lie 1972, de alegeri pentru desemna
rea vicepreşedintelui ţării.

•  PREŢUL AURULUI CONTINUĂ SA 
ÎNREGISTREZE NOI COTE pe pie
ţele occidentale.

Potrivit relatărilor agenţiei United 
Press International, joi, uncia de

aur s-a vîndut la bursa din Londra 
la preţul de 45,40 dolari. Anterior, 
c â  mai ridicat preţ al metalului gal
ben fusese stabilit la Frankfurt' pe 
Main (R.F, a Germaniei) şi era de 
45,23 dolari uncia.

•  A ÎNCEPUT CONSTRUCŢIA ORA
ŞULUI ACADEMIC DE LA SVERD
LOVSK. Intr-o zonă înverzită, din 
apropierea oraşului, pe o suprafaţă 
de 300 hectare, vor fi ridicate cîteva 
zeci de institute, laboratoare, baze 
experimentale. Clădirile laboratoare
lor vor fi amplasate astfel îneît să 
poată fi utilizate în comun ca bază 
de cercetare, fie simultan de. cîteva 
institute, fie separat de fiecare din
tre ele.

Centrul, ştiinţific situat în oraşul 
academic din Sverdlovsk va coor
dona activitatea a peste 200 de dife
rite ' instituţii ştiinţifice care func
ţionează azi în Ural.

•  AGENŢIA A.C.T.C. RELATEAZĂ
CĂ, In ultimele zile, trupele regi

mului de la Seul şl-au Intensificat 
provocările armate în zoim demilita
rizată, deschizînd in repetate rîndUri 
focul cu armament automat greu 
asupra părţii de nord a acestei zone. 
După cum subliniară agenţia, au fost 
adresate autorităţilor de la Seul 
avertismente serioase în legătură cu 
aceste provocări.

•  LA MURMANSK A BINTUIT, ÎNV 
CEPÎND DE LA 2 IANUARIE. UN 
PUTERNIC URAGAN, puterea via
tului ajungând la gradul 12. Pentru 
efectuarea reparaţiilor urgente pe ' 
linia ferată electrificată Murmansk- 
Leningrad au fost create echipe spe
ciale.

Dfipă cum relatează agenţia TASS, 
datorită măsurilor luate de coman
damentul de deszăpezire, nu s-au în
registrat victime sau pagube impor
tante.

Puterea uraganului a Început să 
deacrească în seara zilei de 6 ia- 
muarie.

•  ÎN SUEDIA Á FOST ÎNREGIS
TRATĂ O NOUĂ CREŞTERE A PRE- 
ŢURiLOR I A ALIMENTE. In primele
zile ale lua ianuarie nivelul preţu
rilor de vînzare cu amănuntul la a- 
ceste produse a crescut în medie cu 
2,3—3 la suta. V
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